



No es admisible que se ignoren los planes del Gobierno sobre producción de energía eléctrica

EL MINISTERIO DE INDUSTRIA CONTESTA A UN SORPRENDENTE ARTICULO DE "ABC"

LAS CENTRALES TERMICAS Y SALTO DE AGUA CONSTRUIDOS Y EN CONSTRUCCION, SON PARTE DE UN GIGANTESCO PLAN QUINQUENAL EN PLENA EJECUCION.

En nuestro número de mañana publicaremos una nota oficial sobre tan interesante y actual problema.

Lluvias generales en toda la Península PRIMER PLENO DEL CONGRESO NACIONAL DE GANADERIA

De carácter moderado o débil

Madrid, 9.—En la pasada noche, según comunica el Observatorio Meteorológico, las lluvias fueron generales en toda España, de intensidad moderada o débil. Las mayores precipitaciones han correspondido a las Vascongadas. Al amanecer llovía persistentemente en el Duero. Las lluvias registradas han sido, del orden de los 18 litros por metro cuadrado, en Igueldo, Navacerrada, 16; Reus, 13; Tetuán, 12; Melilla 10; Lugo y Cuenca, 8; Santiago y Gijón, 6; Segovia y Mahón, 3, y en otros puntos, inferiores a los dos litros.

Predice el servicio nuevas lluvias en Cantabria, Levante y Marruecos y mayoría en la vertiente Atlántica.

Alicante registra la máxima temperatura, con 26 grados, y Avila, León, Soria y Teruel, la mínima, con 7 grados.—Cifra.

EN PALENCIA

Palencia, 9.—La copiosa lluvia caída en los últimos días, así como el tiempo suave, han favorecido el nacimiento de los cereales en esta provincia. Las últimas siembras han sido las más beneficiosas. En las que se hicieron en seco parece haberse perdido alguna simiente, pero si persiste el temporal actual se reharán fácilmente.

Esta semana comenzará la entrega de remolacha en las báculos.

La cosecha de vino —ya terminada— ha sido ligeramente superior a la pasada, un 10 por 100 aproximadamente. Es de buena calidad y graduación.

Las patatas, con una cosecha corta, siguen en baja, pagándose el producto entre los 70 y 75 céntimos el kilo. Las alubias, sin embargo, se mantienen firmes, cotizándose entre 8 y 8,50 pesetas.—Cifra.

EN SEGOVIA

Segovia, 9.—Por cuarto día consecutivo y con ligeras interrupciones, llueve en esta ciudad, aunque no muy intensamente.

(Pasa a cuarta página)

Lo mejor es la vertical



Esto de la aviación va entrando en un terreno verdaderamente insospechado. Resulta que ahora los aviones van a abandonar la horizontal en sus aterrizajes, ya que los técnicos aseguran que la vertical es una línea más de nuestro tiempo y menos peligrosa. Ya se han efectuado algunas pruebas y la presente fotografía avala nuestra información. En ella puede verse un aterrizaje en vertical de un "Convair XFY-1" de la Marina de los Estados Unidos, después de haber efectuado su primer vuelo en público en San Diego.

UN FONTANERO SE DECLARA CULPABLE DEL ATENTADO CONTRA NASSER

Detenciones de comunistas en El Cairo

El Cairo, 9.—Un fontanero de 32 años de edad se ha confesado culpable de intento de asesinato contra el primer ministro, Gamal Abdel Nasser. El acusado, Mahmud Latif, ha hecho tal declaración ante un Tribunal especial reunido para escuchar los cargos, según los cuales participó de manera prominente en un complot para derrocar el régimen militar de Egipto. Inmediatamente después de su declaración de culpabilidad, el Tribunal ha suspendido la vista por dos días con el fin de que Latif pueda consultar con su abogado.—Efe.

DETENCION DE VEINTICINCO COMUNISTAS

El Cairo, 9.—La Policía ha descubierto una célula comunista y ha detenido a 25 de sus miembros. Además se ha incautado de una imprenta clandestina y de documentos contra el Gobierno, según se manifiesta en el Ministerio del Interior.—Efe.

EN LA O. N. U. SE DISCUTIRA LA QUEJIA JUDIA SOBRE EL CANAL DE SUEZ

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York), 9.—El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas se reunirá el próximo jueves, a las cuatro y media de la tarde (hora española), para reanudar la discusión de la queja israelí sobre la navegación por el Canal de Suez.

Henri Hoppenot, de Francia, presidente del Consejo durante este mes, convocó la reunión para reanudar la sesión interrumpida dramáticamente el pasado miércoles al sufrir un ataque cardíaco, del que falleció poco después, el jefe de la Delegación egipcia, doctor Mahmud Azmi.—Efe.

Se discutieron importantes ponencias sobre cunicultura, avicultura, producción de leche e industrias cárnicas

El ministro de Agricultura pronunció un importante discurso

Madrid, 9.—En el Circo de Pírcos, totalmente lleno, se ha celebrado el primer Pleno del Congreso Nacional Ganadero, presidiendo el jefe nacional del Sindicato de Ganadería, señor Aparicio López, a quien acompañaban el secretario nacional, señor Iglesias; procurador en Cortes señor Pérez Tabernero; presidente del primer sector del Congreso, señor Campos Orellana; don Antonio Masas Campos, presidente de la C.O.S.A. de Badajoz; don Francisco Nido, jefe de la Sección Social Central; don Emilio Ayala Martín, ingeniero; don Carlos Luis de Cuenca, secretario general de la Facultad de Veterinaria, y don Alvaro Domecq.

Fue sometida a la consideración del Pleno la ponencia que trata sobre Cunicultura, respecto a la cual la Comisión de Trabajo, en la tarde de ayer, elaboró unas conclusiones provisionales. El autor de la ponencia, señor Ayala Martín, hizo una exposición del contenido y finalidades que se persiguen. Sometidas a la consideración del Pleno, fueron aprobadas en su totalidad, con ligeras variantes. Entre otras peticiones, solicita del Sindicato correspondiente la organización del grupo nacional de Cunicultores de España. También se pide el máximo apoyo para organizar la Cooperativa Central para la venta en común de los productos de la Cunicultura en sus tres aspectos: carne, piel y pelo, en afán de lograr una integración con la industria peletera, con el fin de revalorizar las pieles obtenidas.

Después se puso en consideración del Pleno la ponencia sobre producción y consumo de leche. Fue defendida por su autor, el ingeniero agrónomo señor Ramos Amieva. Las conclusiones provisionales fueron seguidas con mucha pasión por los congresistas, que intervinieron en gran número.

Entre las conclusiones aprobadas con carácter definitivo destaca una en la que se dice: «Que suponiendo una reducción en la proporción de leche que se destina a la alimentación nacional y un aumento racional en las cantidades empleadas por la industria y consumidas directamente por la población, las necesidades del consumo ascienden a 4.600.000 litros, lo que supone un aumento del setenta y cinco por ciento sobre la producción actual. El escaso consumo actual está basado en una falta de demanda y para alcanzar las cifras de consumo que parecen convenientes, es necesario comenzar impulsando esta demanda por medio de una adecuada labor de»

(Pasa a cuarta página)



Patrullas y aviones sobre los pasos montañosos de Argelia

Se acusa a Francia de emplear bombas "Napalm"

Argel, 9.—Patrullas francesas se han establecido en los peligrosos pasos montañosos del sudeste de Argelia para perseguir a los rebeldes del turban negro.

Vuelan sobre la región aviones franceses. Las autoridades francesas niegan indignadas que sea cierta una información que califican de fantástica, publicada en un periódico argelino, y según la cual los rebeldes habían sido bombardeados con bombas «napalm».—Efe.

POSIBLE REUNION DEL CONSEJO DE LA LIGA ARABE

Ruiz-Giménez salió de Lima para Asunción

Lima, 9.—El ministro español de Educación Nacional, don Joaquín Ruiz-Giménez, ha salido para Asunción, donde permanecerá hasta el próximo día 11, en que marchará a Montevideo para presidir la delegación española en la Asamblea de la UNESCO.—Efe

Doce oficiales persas condenados a muerte

Teherán, 9.—Doce oficiales del Ejército que eran comunistas, han sido sentenciados hoy a muerte, por haber participado en un complot contra el régimen del sha.—Efe.

LA FIESTA DEL MULUD

Argel, 9.—La fiesta del Mulud se ha celebrado en la mayor parte de Argelia con toda tranquilidad, según noticias oficiales. También se celebraron manifestaciones de adhesión a Francia. En un telegrama dirigido al presidente de la República, Coty, los «jeques» dicen que desean expresar su adhesión inequívoca y que ruegan por el restablecimiento de la paz.—Efe.

OFENSIVA DE MILLARES DE PARACADISTAS Y CABALLERIA AFRICANA

Argel, 9.—Millares de paracaidistas y Caballería africana han lanzado la segunda fase de la ofensiva de limpieza contra los terroristas en las montañas de Aurés. Se han establecido en la comarca una docena de baluartes militares para la lucha.

TRIBUTACION POR SIGNOS EXTERNOS

LOS hemos ocupado recientemente del proyecto de ley enviado por el Gobierno a las Cortes modificando los decretos reguladores de la contribución general sobre la renta. Explicábamos cómo uno de los principios que recogía la nueva ley proyectada era el de la generalización del impuesto directo personal, o sea el sistema fundamentado en el «cuanto ganas, tanto pagas». Pero nos referíamos también al sistema llamado de «signos externos» que ahora se incorpora a la legislación fiscal española. El sistema tributario lleva consigo la obligatoriedad de presentar una declaración en las Delegaciones de Hacienda y en la forma que se determine por las personas que, de acuerdo con los artículos 25 y 26, quedan afectadas por la nueva ley:

1. Todos los que tengan una renta anual imponible superior a cien mil pesetas.
2. Todos los que sean requeridos por escrito por la Administración, aunque consideren no estar sujetos a la contribución o a la obligación de declarar.
3. Todos los que posean alguno de los siguientes signos externos de renta gastada o consumida:
 - a) El valor en renta o alquiler—a partir del límite que reglamentariamente se determine—de la habitación, incluido el de quintas, villas, cármenes, torres, casas de campo, parques y, en general, cualesquiera otros inmuebles de esparcimiento o recreo.
 - b) Automóviles, coches, aeronaves, embarcaciones o caballerías de lujo.
 - c) Determinado número de servidores.
 - d) La celebración de fiestas, recepciones o cualquier otra manifestación que racionalmente pueda interpretarse como ostentación suntuaria, incluso las estancias, con tal carácter y cierta permanencia o periodicidad, en hoteles o establecimientos análogos.
4. Todos los que posean alguno de los siguientes signos externos de renta percibida:
 - a) Explotaciones agrícolas, forestales, ganaderas, comerciales, industriales y cualesquiera otras de carácter lucrativo.
 - b) Tierras, edificios, solares, minas, patentes y demás bienes muebles e inmuebles en cuanto produzcan una renta a su propietario o sean susceptibles de producirla en la forma, estado y circunstancias en que tales bienes se encuentren en el momento de practicar la estimación.
 - c) Empleo o ejercicio de función pública en cuanto sea remunerada como tal prestación de servicios personales con carácter dependiente o independiente.
 - d) Empleo o cargo directivo en Empresas de cierta importancia—que se determinará reglamentariamente—, sean de carácter privado o parastatal.
 - e) Cualesquiera otra clase de fuentes de renta que se determinen reglamentariamente por la Administración.

La obligación de declarar implica también la de aclarar los puntos dudosos, subsanar los defectos que la Administración advierta y prestar la información suplementaria que ésta requiera, así como la de registrar y justificar debidamente los ingresos y gastos que el contribuyente venga obligado a declarar. Un cuadro de sanciones—entre las que destaca la multa de cinco mil pesetas por cada signo externo no declarado por la persona que tiene obligación de hacerlo—garantizará la generalización en el pago del impuesto. Y a medida que el sistema fiscal se vaya racionalizando—es decir, abandonando tipos impositivos que se establecieron excesivamente altos para compensar lo que pierde la Hacienda por defraudación—, habrá base para aumentar las sanciones y las multas a quienes eluden el deber que todo ciudadano tiene en la parte que le corresponde de contribuir al sostenimiento de las cargas públicas. Cumplírate así lo que disponía la base séptima de Acción Política, aprobada en el Congreso Nacional de la Falange: «Una política de rigurosas sanciones a cuantos defrauden a la Hacienda puede ser la compensación necesaria para una reducción de los márgenes fiscales.»

La Flota española será modernizada por EE. UU.

Para operar ambas escuadras en el Mediterráneo Entrega de otro dragaminas yanqui a España

Washington, 9.—Los Estados Unidos iniciarán en breve la modernización de la flota española para reforzar las defensas navales del Mediterráneo occidental, según declararon los oficiales de la Armada.

El objetivo es modernizar ciertos barcos de la flota española para que puedan operar con la VI Flota de los Estados Unidos en el Mediterráneo en ejercicios de tiempo de paz o en tiempo de guerra. La Flota ha establecido ya una oficina de enlace sobre construcciones navales en España para supervisar el programa de modernización.

Será llevada a cabo esta modernización bajo el programa de ayuda militar a cambio de utilizar conjuntamente las bases españolas.

El comienzo de la puesta en marcha del proyecto espera solamente la firma de un contrato oficial entre los dos Gobiernos para determinar exactamente los barcos que serán modernizados.

La actual flota española está constituida por seis cruceros, la mayor parte de los cuales fueron construidos alrededor de los años 1920 a 1930. Tiene también veinticinco destructores, muchos de los cuales con más de veinte años, y ocho submarinos, algunos de los cuales son»

(Pasa a cuarta página)

Atleta a los once meses



«¡Op...! Soy todavía más fuerte que papá!» parece decir Richie, el bebé de once meses, digno heredero de su progenitor Bob Atterbury, destacado acróbata del circo. Todavía no ha cumplido un año y ya ven ustedes las habilidades y la fortaleza del neop...

ZAMORA AL DIA

Sección religiosa

EN segunda página, última columna, IMPERIO nos informa puntualmente sobre «el Santo del día», ofreciéndonos una breve biografía del siervo de Dios, seguida de la guía litúrgica y los cantos a celebrar en las iglesias de Zamora. Esta sección religiosa, que tiene entre nuestros lectores muy favorable acogida, la lleva personalmente nuestra compañera de Redacción Maruja Román, auxiliada por los señores párrocos de la capital, los cuales tienen la cortesía de remitirnos, debidamente cumplimentados, los impresos que les facilitamos todos los meses para estampar en ellos el horario de las misas y todos los cultos especiales que hayan de celebrarse en la Iglesia a su cargo.

Exigencias de trabajo me han obligado ocasionalmente hoy a sustituir a la redactora que tiene a su cargo la sección, viéndome gratamente sorprendido por una nota escrita por el señor párroco de San Frontis al pie del impreso. La nota dice: «Les envío a director, redactores y demás personal un saludo afectuoso y un aplauso por su labor.»

No son frecuentes estas cortesías para la labor del periodista. Por eso tales gestos, que tanto nos satisfacen y estimulan, son tanto más de resaltar. (Y en este caso estoy hablando en plural, cuando la realidad es que el aplauso sólo corresponde a Maruja Román, de la que habré de recibir una buena regañina cuando vea su nombre escrito aquí.)

En contraste con esa felicitación del señor párroco de San Frontis, observo que falta el impreso correspondiente a alguna iglesia. Sin duda, muchas y graves ocupaciones que pesan sobre los sacerdotes con las causas de alguna que otra omisión u olvido, que nosotros como los primeros en lamentar. A veces, también, la demora en remitirnos el impreso puede motivar algún error en la información, ya que en este caso continuamos insertando los mismos horarios del mes anterior.

Para evitar esos posibles fallos nos permitimos solicitar de los señores párrocos y capellanes de iglesias conventuales su apreciable colaboración, por lo cual les damos desde aquí las gracias por anticipado.

SERGIO COLLADO

Informaciones de nuestra ciudad

Trescientas veinte viviendas en construcción en Zamora 180 comenzarán a levantarse en la provincia

Reunión del Patronato Sindical de la Vivienda

Bajo la presidencia del señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento se ha reunido el Patronato Sindical de la Vivienda. Se trató, en primer lugar, de las subastas adjudicadas, de trescientas veinte, de renta mínima y media, en nuestra capital, cuya construcción ha comenzado ya. Dichas viviendas se distribuyen entre los siguientes grupos: "Raimundo Fernández Cuesta", con 144; "Carlos Pinilla", con 112, y "José Solís", con 64.

El presupuesto global asciende a 11.635.028 pesetas. No han sido adjudicados, por falta de licitadores, los grupos de la provincia que citamos a continuación:

"José Antonio Primo de Rivera", de Benavente, con 68 viviendas y un presupuesto de 2.698.901 pesetas.

"Cristo de las Batallas", de Toro, con 28 viviendas y un coste de 1.108.292 pesetas.

"29 de Octubre", de Puebla de Sanabria, con 38 viviendas y un coste de 1.459.344 pesetas.

"Nuestra Señora de la Asunción", de Tábara, con 12 viviendas y un importe de pesetas 526.046.

"Marquesa de Villachica", de Morales de Toro, con 24 viviendas y un coste de 950.610 pesetas.

"Carlos Pinilla", de Fuenteslapaña, con 10 viviendas y un importe de 426.483 pesetas.

Todos estos grupos, que totalizan 180 viviendas, se volverán a subastar mañana, jueves, y si tampoco hubiera licitadores, se procederá a la construcción directa, de tal manera que las obras comiencen este mismo mes.

En resumen, está en marcha en la provincia la construcción de 500 viviendas sindicales, por un importe total de 19.014.060 pesetas, cuyas rentas oscilarán entre 65 y 150 pesetas, según su capacidad, incluyendo en estas cifras conservación y amortización. Las obras deben estar terminadas en el mes de octubre del año próximo. El hierro y el cemento necesarios ya están adjudicados, y dichos materiales se recibirán por cupos mensuales.

Se dio cuenta también en la reunión del proyecto de construcción de 200 viviendas "tipo social", que serán edificadas:

60, en Villaralbo, 30, en Benavente, 30 en Fuentesauco, y 80 en Toro. Estas viviendas son independientes de las 1.919 concedidas por el Instituto Nacional de la Vivienda a Zamora a través del Patronato "Francisco Franco".

Como resultado gozoso de esta actividad se señala el hecho de que no haya paro obrero en el ramo de la Construcción.

El Ayuntamiento reclama por la omisión de Zamora en las señales de carretera

Sesión de la Comisión Permanente Municipal

En la Secretaría del Ayuntamiento nos ha sido facilitada la siguiente referencia de lo tratado en la sesión de la Comisión Permanente Municipal, celebrada bajo la presidencia del alcalde, señor Pérez Lozano.

Se dio cuenta de la circular número 91 sobre sentencia en aplicación del artículo 151 de la Ley de Régimen Local, facultando a las Corporaciones para declarar y ejecutar desahucios administrativos en ciertos casos. Asimismo, se dio a conocer la número 92 sobre exención de arbitrios en varios consumos.

De acuerdo con la comunicación del Negociado de Cementos se decide pasar el Cuartel de Beneficencia de San Clemente a los de propiedad. Al mismo tiempo se acordó que en los Cuarteles antiguos, en los que exista terreno disponible, se acople al plano el número de sepulturas aprovechables.

Fué aprobado el estado de recaudación correspondiente al mes de octubre, que arroja una diferencia en más, respecto al

ejercicio anterior, de pesetas 1.357.804,27.

La Presidencia expuso la extraña omisión del nombre de nuestra capital en las señales de carreteras puestas por Obras Públicas. En vista de ello la Corporación se dirigirá a la Jefatura de Obras Públicas para que sea salvada esta omisión.

Asimismo, se solicitará la señal correspondiente en las proximidades de la Escuela Normal.

En la Sección de Ruegos y Preguntas se acordó que por la Presidencia se autorice a la Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.-S., para que celebre cursillos en el inmueble adquirido por la Corporación en la calle de Ramos Carrión.

El señor Honorato informó que habían sido abiertas seis escuelas para analfabetos y ruega a la Alcaldía la publicación de un bando recordando la obligatoriedad de que éstos asistan a las clases. También dio cuenta el señor Honorato de la creación de ocho escuelas de iniciación profesional.

Campaña de Navidad

El Gobierno Civil contribuye con 25.000 pesetas y la Diputación con 15.000

Con destino a la suscripción abierta por la Junta provincial de la Campaña de Navidad, el señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento ha hecho una primera aportación a la Campaña de 25.000 pesetas. Por su parte la excelentísima Diputación ha contribuido con 15.000 pesetas, también como primera aportación.

Los donativos, como ya hemos anunciado, se reciben en el Gobierno Civil, Delegación de Auxilio Social y en el Secretariado Diocesano de Caridad.

El Secretariado Diocesano de Caridad recibió el martes cinco toneladas de leche en polvo

ES UN ENVÍO DE "CHARITAS" NORTEAMERICANA

Ayer llegó a Zamora un cargamento de cinco mil kilos de leche en polvo, procedente del donativo que "Charitas", Obra norteamericana, ha hecho a la española. Se esperan, en el futuro, nuevos cargamentos de este y otros productos, los cuales serán repartidos entre los necesitados por el Secretariado Diocesano de Caridad.

Ayuntamiento de Zamora

Se recuerda a todos los propietarios de ganados, carruajes, automóviles, camiones, tanques, tractores, motocicletas, velomotores y bicicletas la obligación que tienen de dar cuenta durante el presente mes de noviembre en este Ayuntamiento de todos los que sean de su propiedad, con el fin de proceder a la formación de las listas del censo.

Del incumplimiento de esta orden se aplicarán las correspondientes sanciones.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

Convocatoria para formar nueva lista de maestras interinas

En cumplimiento de lo dispuesto en el art. 81 del vigente Estatuto del Magisterio Nacional Primario y núm. 2 de la O. M. del 21 de enero siguiente, y por haberse agotado los dos tercios de la lista de interinas, esta Comisión Permanente, en sesión celebrada el día 6 del actual, acordó la formación de una nueva lista de aspirantes maestras al desempeño de escuelas con carácter interino, dando un plazo de treinta días naturales, a contar desde su inserción en el B. O. de la provincia, para que las que aspiren a ejercer escuela con carácter interino lo soliciten del señor presidente de esta Comisión Permanente, presentando o remitiendo a esta Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria la solicitud, reintegrada con póliza de 1,55 pesetas y un sello de la Mutualidad de una peseta del Magisterio, acompañada de la siguiente documentación:

a) Certificación del acta de nacimiento del Registro Civil, legalizada si se ha nacido fuera de la provincia, pero dentro de la Audiencia Territorial, legitimada si se ha nacido fuera de la provincia, pero dentro de la Audiencia Territorial, y sin legalizar y legitimar si se ha nacido dentro de la provincia.

b) Certificación acreditativa de la convocatoria en que terminó los estudios del Magisterio.

c) Copia compulsada del título profesional, o en su defecto certificación de haber abonado los derechos para su obtención siendo éste válido si no se tratara de la primera escuela que se toma.

d) Certificación médica acreditativa de carecer de defecto físico que no esté debidamente dispensado y de enfermedad contagiosa que le imposibilite el ejercicio de la profesión, y otro expedido gratuitamente por un dispensario oficial antituberculoso, en el que asimismo se acredite que de las exploraciones, investigaciones y pruebas diagnósticas practicadas no se desprende la existencia de lesión tuberculosa en fase de contagio.

e) Certificación negativa de antecedentes penales.

f) Informes concretos referidos a haber observado buena conducta en todos los aspectos expedidos por el cura párroco y el comandante del Puesto de la Guardia Civil o Alcalde de su residencia cuando solicite por primera vez y de la última que haya desempeñado escuela si solicita dentro de la provincia.

g) Certificación o copia compulsada de su situación de haber cumplido el Auxilio Social.

h) Declaración jurada de no haber sido separada de ningún Cuerpo del Estado por expediente gubernativo o de depuración ni inhabilitado para el ejercicio de cargos públicos, así como también de no haber sido sancionada con inhabilitación para desempeñar escuelas interinas por no haber aceptado los nombramientos expedidos a su favor sin causa justificada.

i) Tener cumplidos los diecinueve años de edad.

j) Por derechos de formación de expediente abonarán las interesadas 20 pesetas, las que concurren por primera vez, y diez pesetas los demás casos.

Las que se encuentren ejerciendo interinamente o en sustitución en esta provincia y las que estén pendientes todavía del nombramiento en la lista próxima a terminación, sólo necesitan acompañar a la instancia hoja de servicios certificada por la Delegación, pero ha de estar certificada dentro del plazo de convocatoria, o quince días antes.

Se concede a las aspirantes el derecho a ponsignar al margen de la instancia las localidades en que desee ejercer, incluso escuelas Patronales, requiriéndose en este caso la conformidad del presidente del Consejo de Protección Escolar de que dependan, y serán designados al corresponderles por su número con ocasión de vacantes en las localidades que nominalmente hayan sido numeradas. Si cuando les correspondiera destino por su lugar en la lista no existen vacantes en las localidades que solicite, se adjudicará a la maestra posterior o posteriores de la lista la escuela que se trate de proveer, pero conservará la preferencia para ser nombrada al producirse la primera vacante en cualquiera de las localidades solicitadas. Las que as-

piren a desempeñar cualquier vacante de escuelas que se produzcan, inutilizarán el margen de la instancia, recomendándose que es muy conveniente que las vacantes que soliciten ejercer se escriban de puño y letra del interesado, sin emendas ni raspaduras, y en caso de haberlas debidamente salvadas. Todos estos derechos caducan al terminar la lista de aspirantes.

Pueden solicitar ser incluidos en la lista los maestros excedentes que la encabezarán, siguiéndoles los que sumen mayor tiempo de servicios interinos, y los que carezcan de ellos se ordenarán a continuación de los mencionados por la mayor antigüedad en la terminación de la carrera.

La petición de interinidades lleva implícita la obligación de aceptar las sustituciones que se produzcan en la localidad solicitada.

Las que reúnan las condiciones determinadas en el núm. 7.º de la Orden Ministerial, deben acompañar a la solicitud certificación de matrimonio del Registro, o certificación del cargo que desempeña el cónyuge en propiedad y sueldo consignado en los respectivos presupuestos.

Dada la preferencia que concede el núm. 8.º de la precitada Orden Ministerial a los residentes en la localidad de la vacante, al consignar en la instancia, deben hacer constar en ella su residencia habitual, sin perjuicio de que conste también la accidental.

También se advierte a las aspirantes que aquellas que no acepten el nombramiento que les corresponda por causa no justificada, a juicio de la Comisión, serán dadas de baja en la lista y se las inhabilitará para solicitar durante un año.

Secretariado Diocesano de Caridad

SENTIDO CRISTIANO DE CARIDAD

La caridad cristiana, si siempre fue un deber por precepto divino, en nuestros tiempos y sociedad actual se impone con urgencia al meter este problema, el de nuestros pobres, contra el cual resulta sentir la beneficencia ejercida por el Estado, teniendo en cuenta las condiciones de la vida moderna, el aumento de la población obrera y la escasez de viviendas, juntamente con la desaparición de las antiguas corporaciones gremiales que ejercían en gran escala la beneficencia.

Luego si convenimos que es un problema que, aunque latente, existe y que a todos nos afecta y obliga, vamos a prestarle atención seriamente y darle la batalla al enemigo en la medida de nuestras fuerzas.

Nuestro enemigo no son los pobres, a quienes trataremos de socorrer por amor a Dios, verdadero sentido cristiano de la caridad; son las miserias y privaciones que padecen; son sus enfermedades y dolores, sus hambres y desnudeces; son el consuelo que en sus amarguras y tristezas les falta, la ilustración que no tienen y el catecismo que olvidaron o no aprendieron; en fin, todo cuanto nos sobra en más o en menos a los que gracias a Dios podemos clasificarlos como donantes y que a ellos como, como socorridos, se lo bebemos. Este es nuestro enemigo y el de ellos, pero en cuanto a nosotros es, además de enemigo, nuestra vergüenza.

Para esta gran batalla que ya tienen entablada y vienen dando de algunos años acá muchas diócesis españolas, la nuesra, su ejército, ha montado su cuartel general, que acudilla nuestro Prejado, con su nombre específico de Secretariado Diocesano de Caridad.

Que nadie deje de alistarse en sus filas, en las que todos tendremos mucho que desempeñar y en que ocuparnos, y como no hay cruzada sin sacrificio, pues el mérito, que habrá de ser la victoria, será nuestro. Que nadie piense que el sistema anticuado de guerrillas, capillistas quiero decir, más claro aún, esfuerzos individuales o de grupos, habrían de conseguir más que todos unidos y organizados bajo el mismo mando podamos combatir con más denuedo y eficacia.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo correspondiente al día de ayer resultó premiado con cincuenta pesetas el número 456, y con cinco pesetas todos los terminados en 56.

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento han sido asistidas las siguientes personas:

Benito Díaz Manzano, de 29 años, con domicilio en la Plaza de San Sebastián, 13, de herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda, producida por golpe. (Leve.)

Paulino Sánchez Delgado, de treinta y siete años, domiciliado en el Camino de Venialbo, de herida contusa en el brazo derecho, producida al caerse. (Leve.)

Emilia Mínguez Nieves, de un año, residente en el Camino de Villaralbo, de herida incisa en la mano derecha, producida con una lata. (Leve.)

EL SANTO DEL DIA

DÍA 10 DE NOVIEMBRE

San Andrés Avelino



En Castronovo, del reino de Nápoles, nació San Andrés, que en el bautismo recibió el nombre de Lancelote. A una perfecta disposición natural una gran hermosura de rostro, que fué gran peligro para el joven, quien se conservó siempre casto. Siguió la carrera eclesiástica y doctoróse en ambos Derechos; ordenóse y luego dejó en el foro eclesiástico algunas causas. En una de ellas escapóse una leve mentira y cuando después, leyendo las Sagradas Escrituras, dió con el texto que dice: «La mentira da muerte al alma, tuvo tal remordimiento, que renunció el cargo y se dedicó al sagrado ministerio. Más tarde ingresó en la Orden de San Cayetano y por su ardiente amor a la cruz de Jesucristo pidió y obtuvo que le pusiesen el nombre de Andrés. En la religión brilló por sus virtudes, por su celo y prudencia que le elevaron a los primeros cargos, desde los cuales procuró el incremento y perfección de su Orden, dedicando el tiempo sobrante a la evangelización de los pueblos, lo que el Señor le premió con el don de milagros, pues en una noche lluviosa y obscurísima, habiéndosele apagado la antorcha, Dios protegió que no sólo no se mojase, sino que del propio cuerpo del santo salió tal resplandor que iluminaba el camino. Su caridad, paciencia y su confianza en la Virgen María no tuvieron límites y a los ochenta y cuatro años, al principiar la misa, tuvo un ataque apoplético, del que murió luego, en 1608.

Guía Litúrgica

Hoy, miércoles, día 10.—San Avelino, confesor. Misa «Os justis», del común, con oración propia; segunda de San Trifón y compañeros mártires.

CULTOS PARA ESTE DIA

San Ildefonso. Misas a las ocho y media, nueve y nueve y media. Santo Rosario a las 7,30 de la tarde con exposición del Santísimo. Ejercicio del mes de las Animas y responso solemne.

San Juan de Puerta Nueva.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez. Rosario de difuntos a las 7,30 de la tarde.

San Lázaro. Misas a las ocho y ocho y media. Santo Rosario a las ocho de la tarde, con exposición menor del Santísimo.

San Torcuato. Misas a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media. Santo Rosario, a las siete y media, con oración del Año Mariano.

San Vicente. — Misas a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media y diez. Santo rosario a las 8 de la tarde.

Nuestra Señora de Lourdes.—Misas a las ocho, ocho y media y nueve y nueve y media. Santo Rosario a las siete y media de la tarde, con ejercicio de las Benditas Animas.

San Esteban. — Misas desde las siete hasta las diez, inclusive, cada media hora. Santo Rosario a las siete y media de la tarde, con exposición del Santísimo.

Santa María de la Horta. Misas a las ocho y ocho y media. Santo Rosario a las siete y media de la tarde.

San Frontis. — Misa a las ocho y media. Santo Rosario a las siete. Novena de las Animas.

Salesianos. Misas a las siete, siete y media, ocho y nueve y cuarto. Marianas.—Misa a las ocho.

Santiago del Burgo. — Misa a las diez. Rosario, a las ocho de la tarde. Tránsito.—Misas a las ocho (convencional) y ocho y media. Santo Rosario a las siete de la tarde. Magdalena.—Misa a las ocho.

IMPERIO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Jose Antonio 3.

Teléfono 1570 y 1576

Buen ganado en el mercado semanal



Continúan animados los mercados semanales de ganado porcino. El de ayer se vió concurridísimo, presentándose a la venta muchos y muy hermosos cebones. La cama de Juanes recogió, para la admiración de ustedes, estos formidables ejemplares. Buena manzana, ¿verdad? El que aparece a la izquierda de la pa te superior, pesó 250 kilos; el de la derecha, 301, y el que está entre los barretes de la báscula municipal, 276. Referente a los precios, el blanco se cotizó de 17 a 18 pesetas, y el colorado, de 14 a 15.

Registro Civil

Nacimientos.—Margarita Vivas Gómez, Joaquina Falagán Martínez, Pedro Antonio Martín García, María Isabel Silva Domínguez, Alfonso de Castro Arias y María Felicitas Román Otero.

Farmacias de guardia

Don Ramón Cuadrado, Puerta de la Feria, 13.

Don Atilano López Arias, Santa Clara, 6.

Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO.—A las 5,30, 8 y 11: «Los héroes del domingo» (3).
TEATRO RAMOS CARRION. — A las 5,30, 8 y 11: «El hidalgo de los mares» (5).
TEATRO PRINCIPAL. — Continúa desde las 6: «Las dos hermanitas» (2) y «La jungla de asfalto» (3 R).

CARTELERIA

CINE BARRUECO
HOY, 5,30, 8 y 11
Magnífico estreno de ambiente deportivo

Los héroes del domingo
Raf Wallone-Cosetta Greco
con la colaboración del gran equipo italiano Milano (Tolerada)

Green Ford hace su interpretación cumbre en el magno teatror
El desierto del Alamo

TEATRO RAMOS CARRION
HOY, 5,30, 8 y 11
Sigues con clamoroso éxito

EL HIDALGO DE LOS MARES
Gregory Peck-Virginia Mayo

TEATRO PRINCIPAL
HOY, continúa desde las 6
Dos magníficas joyas

LAS DOS HERMANITAS
Leo Marjorie

LA JUNGLA DEL ASFALTO
Sterling Hayden

Viajes Marsans, S.A.
CARRERA DE SAN JERONIMO, 34. TEL. 31 18 00
Y VELAZQUEZ, 8 (HOTEL WELLINGTON)
Teléfono 25 44 00 — MADRID
Tit. 1 G. A.

Clausura del Año Santo Mariano en Roma
Salida: 30 de noviembre PESETAS 7.500

Fin de semana en Monasterio de Guadalupe
Salida: 20 de noviembre PESETAS 750

Fin de año en París
Salida: 26 de diciembre PESETAS 3.300

Fin de año en Marruecos y Tánger
Salida: 26 de diciembre PESETAS 4.900

Agencia de Viajes Española fundada en 1910

Si su casa queda PEQUEÑA...
un DIVAN EXTENSIBLE
le proporcionará una habitación más.



EXIJA MARCA
Pida folleto gratis a su proveedor de muebles

ATENCION, TRANSPORTISTAS

Se anuncia el transporté de la remolacha del término municipal de Gema del Vino, bajo el pliego de condiciones que se halla en la Secretaría de esta Junta de Remolacheros. Al que le interese, lo solicitará bajo cerrado hasta el día 12 del presente mes, a las doce horas. Gema del Vino, 9 de noviembre de 1954.—EL JEFE DE LA JUNTA DE REMOLACHEROS.

El toro, el puente y la encina

Por JUAN CARLOS VILLACORTA

El "viejo toro" de Salamanca dará la bienvenida a cuantos desde ahora ingresen en la ciudad por el barrio de la Ribera. El histórico monolito de piedra granítica había permanecido erguido durante siglos sobre el puente romano. De la calle había pasado al Museo, y ahora, restaurado, ha sido devuelto a su pristina función votiva y augural.

Salamanca vuelve a apoyarse así sobre uno de sus quicios históricos, porque, como todos saben, más allá de la Salamanca universitaria y letrada hay otra Salamanca: la campesina y ganadera. Tan esto es verdad, que en los cafés de Salamanca, las conversaciones de ganaderos y estudiantes son las mismas, y las hijas de los ganaderos, hoy como ayer, siguen siendo el centro de las preocupaciones, alegrías y taciturnas, de los estudiantes, que dan vueltas a la Plaza Mayor en movimientos rítmicos y geométricos.

La grave Salamanca ganadera es el contrapunto a la sutil Salamanca universitaria. No data de hoy el contraste. En el humanismo salmantino de los Reyes Católicos se observa también, y así, sobre el expresionismo flamenco, que crispa las imágenes del mundo plástico, amanece siempre una dulzura renacentista, tan delicada y vagorosa como aquel "dichoso desmayo" de que hablara Fray Luis y en el que se casan los números concordantes del girar de las esferas.

Entre las encinas, a la sombra tutelar de ese totem ibérico que es el toro, en la tierra acotada por dehesas, superviven formas de vida, eminentemente españolas, que ejercita la gran familia ganadera, religada con piadosos vínculos al pasado y al futuro, en la que amos y criados tanto montan y en la que las prácticas cristianas han modelado, a lo largo del tiempo, costumbres, ritos y hábitos de la España eterna.

En el blason de Salamanca figuran un puente, un toro y un árbol. El puente es el puente romano y simboliza la antigüedad de la ciudad. Más que antigua, Salamanca es una ciudad perenne. El toro, que fue, acaso, en su origen, ídolo de romanos o fenicios, se conservaba en el Museo Provincial y ahora ha sido restituído a la vida pública. Ese toro salmantino es un monumento civil. En la historia de Lázaro de Tormes se relata el famoso episodio en que el ciego diera una "calabaza" a su lazarillo, el gran picaro, que este año cumple precisamente cuatrocientos años.

Pues bien, ese toro es el símbolo de la Salamanca ganadera que crece a la sombra del árbol de la vida, la encina campesina y el cedro universitario, bajo cuyas ramas crecieron y siguen creciendo colegios y dehesas.

Algo de naturaleza absoluta, suprahistórica, existe en la tierra de Salamanca, esta tierra cuyos dos emblemas son el toro y la encina. El toro suscita siempre imágenes de poderío, pero la encina —Unamuno la veía así— es también un árbol solemne, inmóvil, viento, apretado y denso, como el follaje de piedra, decía don Miguel, de las piedras doradas por soles de siglos de la Catedral, de la Universidad y del templo de San Esteban, orilla del Tormes, acorde con el dulce horizonte horaciano de verdura que limita las dehesas, en las que crepita, en torno a la chimenea hogareña, un silencio familiar, íntimamente alegre, un apetito honesto de la vida, una liberal y pacífica ilustración sobre lo divino y lo humano, una auténtica cultura campesina, un señorío moral, una universal curiosidad y, en fin, una humanidad en cuya entraña palpita una idea de la Patria, forjada en el yunque de la solidaridad de los vivos y los muertos, de los letrados y de los campesinos, de los soldados y de los monjes.

No en vano Salamanca es una tierra "que se declina por luz sobrenatural".

La Escuela de Maniqués de París enseña a la mujer a sentirse un cuadro plástico viviente

Las españolas son lindas, pero demasiado gordas, y le tienen miedo a la gimnasia

Afirma la directora

...noret, y tantas otras, que aprendieron su arte interpretativo en los salones de los grandes modistos parisienses.

Los formidables medios que la publicidad ha puesto al servicio del comercio han hecho de la profesión de maniquí un arte. En efecto, ser maniquí no consiste únicamente en exhibir un vestido delante de un grupo de señoras que toman el té. Un maniquí debe posar para las revistas de moda, es objeto de films de propaganda y viene obligada a conducirse en sociedad como si toda su vida hubiera pertenecido a la clase social de las gentes que acuden a los salones de los modistos para ocultar sus imperfecciones físicas con vestidos de arte.

Pero las maneras aristocráticas no se improvisan, sino que se van creando a lo largo de una vida, y si esa vida no ofrece las ocasiones deseadas para su desarrollo, no hay otra solución que acudir a una escuela, para que esas cualidades sean despertadas de forma artificial. De ello se ocupa la Escuela Parísiense de Maniqués.

UNA ESCUELA QUE ENSEÑA COMO SE DEBE ANDAR

En el número 51 de la Chaussée d'Antin tiene su domicilio esa Escuela, que fue fundada hace dieciocho años por M. Raville, bajo cuya dirección se han formado las más célebres maniqués, entre ellas Praliné, que, como recordarán los lectores, murió trágicamente en un accidente de automóvil. Desde su fundación, muchachas de todas partes del mundo acudieron a esa Escuela para perfeccionar su porte exterior. El año último se formaron setenta y ocho alumnas, que serán seguidas en su vida cotidiana por sus profesores, hasta que se sientan totalmente seguras de ellas mismas.

El grueso de las alumnas se reclutan entre las muchachas de buena familia y las "mujeres de mundo", pero también acuden a los cursos nocturnos secretarías y dependientas de grandes almacenes, que desean mejorar su presentación, así como jovenci-



tas, que aún no han cumplido sus 17 años, a las que acompañan sus abuelas, para que aprendan a conducirse antes de ser presentadas oficialmente en sociedad.

Un curso de dos meses, por la suma total de 15.000 francos, basta, al parecer, para que una mujer gobierne por completo sus gestos, según nos informa la actual directora de la Escuela, Mlle. Varell.

—Para ser admitida como alumna-maniqué —nos dice la directora— hay que ser alta, delgada, tener una silueta armoniosa, un físico agradable, una excelente presentación y aptitudes.

Como verán las lectoras, las exigencias de entrada son tan numerosas como en cualquier oposición a un organismo oficial. Pero, según los profesores de esta Escuela, la muchacha que se someta a sus cursos habrá roto al poco tiempo con el automatismo de sus movimientos. Andar de un modo mecánico no conduce a ningún sitio, socialmente hablando, claro está. Así, pues, el futuro maniquí reaprenderá a andar con gracia, destacando los encantos de su cuerpo. Los objetos: un abanico, una sombrilla, el bolso, deben ser más que cosas utilitarias, y la mujer debe servirse de ellos para su decoración, tratando de sentirse un cuadro vivo, en el que jugará un rol importante la armonía de colores en el vestido y sombrero y el maquillaje del rostro adaptado a la luz del día. Una mujer que logre tener constantemente conciencia de sí misma y de todos los átomos de su cuerpo, desde la punta del dedo meñique de su mano hasta la punta del mismo dedo del pie, no le queda otro remedio que triunfar en la vida.

Para ayudar a las alumnas en la armonización de su cuerpo, Mlle. Varell ha instituido un curso de cultura física especial para los hombres, el talle y los muslos.

LAS ESPAÑOLAS DEBEN ADELGAZAR

En los cursos de la Escuela de Maniqués de París no ha faltado nunca una representación española. Actualmente, dos muchachas de Madrid, Olga y Ana María, se preparan en ella para triunfar en la vida.

—Las españolas, como las italianas, deben adelgazar—nos dice Mlle. Varell—. Las españolas son particularmente lindas, pero pesadas de gestos y muy reacias a la práctica del deporte. Para ser maniquí, más que belleza, se necesita gracia estudiada.

Sin embargo, las españolas se encuentran muy favorablemente situadas para seguir la carrera de maniquí. Varios de los grandes modistos, como Balenciaga, Rafael, Castillo, son españoles, y entre su personal se encuentran muchos compatriotas nuestros. Todo ello, en lo que al momento actual se refiere, porque la profesión de maniquí empieza a ser sindicalmente seria, y sin duda, a no tardar, las maniqués francesas lanzarán el veto a las extranjeras, que se verán así impedidas de trabajar.

Ya lo saben nuestras lectoras. Ser maniquí es meter el pie en la fortuna y otro en la gloria.

ENRIQUE A. LLOP

El general Primo de Rivera, precursor de un concepto moderno de lo nacional y de lo internacional.

Esta es la tesis que desarrolla magistralmente CESAR GONZALEZ RUANO en su libro

"El general Primo de Rivera"

No deje usted de comprar este nuevo título, de Ediciones del Movimiento, de venta en todas las librerías, al precio de 35 pesetas.

La semana teatral en Madrid

Se estrenó en el Calderón "Por salvar su amor", obra póstuma de don Jacinto Benavente. En la Comedia se estrenó "La otra orilla", de López Rubio. Juanita Reina se presentó en el Lope de Vega. Otras noticias.

Madrid.—(Crónica de M. DIEZ CRESPO).— Gran expectación existía ante el estreno de la obra póstuma de don Jacinto Benavente "Por salvar su amor". Esta obra fue escrita por nuestro glorioso dramaturgo dos meses antes de su muerte y ya sabiendo que su vida podía durar muy poco. Lo que sorprende de esta obra benaventina es su diálogo vivo, ingenioso, moderno; es increíble que un hombre, a los 88 años de su edad, y después de 60 de trabajo constante, haya podido escribir una obra con tanta lozanía y sin que se advierta en ella el menor escepticismo frente a la vida. "Por salvar su amor" es una comedia que apunta lo dramático, pero el autor no quiso derivar por esos cauces, sino más bien por lo amable. Así lo hace constar en un maravilloso intermedio —recitado muy bien por José María del Val—, en el que se advierte al público la posibilidad de tres desenlaces: el trágico, el dramático y el normal. La comedia, pues, que se mueve dentro de una atmósfera peligrosa, llega, merced a la



JUANITA REINA

obra una especie de sainete, que se desarrolla en un típico barrio de Sevilla y en el que alternan elementos populares y aristocráticos. En la segunda parte hay una sucesión de estampas, en las que Juanita Reina canta bellas canciones, que fueron aclamadas. Sobresalen las tituladas "Virgencita del Rocío" y "Paca Mora".

Con la gentil "estrella" vienen Pepe Barcanas, Manolo Hernández, Lolí Reina (hermana de Juanita), y que alcanzan un gran éxito como tiple cómico, el cuarteto español compuesto por Carmen Segura, Conchita Cruz, Antonio Marcos y Marcos Manuel, y el galán cantante Emilio Vendrell, hijo.

Ha llegado a Madrid, procedente de Buenos Aires, el gran actor argentino, de origen español, Alberto Closas. Esta figura de la escena viene contratado por Cesáreo González para hacer una película: "La muerte de un ciclista". Después se presentará en un teatro madrileño, probablemente el Sábado de Gloria.

En la interpretación se distinguieron María Guerrero, Irene López Heredia, Pepe Romeu, Vicente Soler y el ya mencionado del Val.



IRENE LOPEZ HEREDIA

sensatez, a alejar la fatalidad, y así la protagonista salva el amor de su esposo, abandonando el camino que pudo llevarla a un desenlace trágico.

En la interpretación se distinguieron María Guerrero, Irene López Heredia, Pepe Romeu, Vicente Soler y el ya mencionado del Val.

José López Rubio ha estrenado en el teatro de la Comedia su nueva obra, "La otra orilla". Es una comedia ésta que tiene antecedentes en Wilde, Conrad y Jardiel Poncela, entre otros autores. Pero López Rubio ha sabido imprimirle verdadera personalidad. El antecedente consiste en ese juego con las cosas de ultratumba, escrito en tiempos de humor. Unos personajes que acaban de morir se encuentran en el salón de una casa y allí hablan del suceso que acaba de ocurrir, ya que han sido víctimas hace unos instantes de sendos asesinatos. Los personajes aún están entre la vida y la muerte, y ellos ven a los vivos que penetran en la habitación para desentrañar el suceso. Pero los vivos no ven, en cambio, a los muertos. El diálogo de esta obra, de carácter humorístico, tiene cierta finura y logra, en algunos momentos, verdadero interés. El autor ha dosificado muy hábilmente la realidad con la fantasía, y todo dió lugar a un buen éxito. Conchita Montes, Pedro Ponce, Rafael Alonso, Manuel Collado, Mercedes Albero y Pilar Muñoz hicieron muy acertadamente sus respectivos papeles.

Ya se ha publicado la novela "Detrás de esa máscara", de Harry Stephen Keeler. Precio, 40 pesetas. Regalamos prospecto en el que están incluidas las 29 novelas de este autor norteamericano vertidas al español. INSTITUTO EDITORIAL REUS.

E. Chicote: "Las señoritas de Pan Pringao" (Relato retrospectivo y folletinesco. Recuerdos y anécdotas). 50 pesetas.

Si el libro que busca no lo encuentra en su librería, diríjase a INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados, 6 y 23, Madrid, e inmediatamente será atendida su demanda.

J. Jara: "Más de 2.500 refranes relativos a la mujer" (soltera, casada, viuda, suegra). 50 pesetas.

¿Es usted feminista, o antifeminista? No deje de leer "La mujer" vista en todas sus facetas por el filósofo Edmundo González Blanco. Precio, 50 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados, 6 y 23. Madrid.

Doscientas mil hectáreas de monte están siendo tratadas por el Servicio de Plagas Forestales

El Servicio de Plagas Forestales, creado por el Ministerio de Agricultura hace dos años y afecto a la Dirección General de Montes, está realizando una formidable labor en orden a la sanidad forestal. En su primera campaña, los equipos especiales a quienes está confiada la lucha contra los agentes destructores del árbol han tratado 70.000 hectáreas. Para ello se dispone de moderno material de aire y de tierra; escuadrillas de aviones pilotados por diestros aviadores, que vuelan a ras de la copa de los árboles soltando su mortífera carga de insecticida; y espolvoreadores y nebulizadores, que, desde el suelo, expanden poderosos preparados contra los insectos que minan la salud de las masas forestales.

Son cuantiosas las pérdidas que la oruga (lagarta pequeña) produce en nuestros encinares. Alrededor de un millón de hectáreas pobladas de encinas no dan fruto desde hace unos diez años o, en el mejor de los casos, producen cosechas exigüas. Puede decirse que la pérdida por hectárea supone algo más de mil pesetas. Un simple cálculo aritmético nos demuestra, pues, que entre lo que se pierde en kilos de bellota y el valor que representa el ganado de cerda que deja de tener nuestra cabana por la falta de di-

La oruga causa pérdidas en los encinares españoles evaluadas en más de 1.000 millones de pesetas anuales

cho fruto, superan los mil millones de pesetas lo que todos los años pierde la economía nacional por obra de tan terrible plaga.

PERDIDAS EN CORCHO Y MADERA
La "procesionaria" ataca a grandes extensiones de pinos y la oruga acomete contra nuestros alcornoques, causando una

LIBROS Y REVISTAS

Problemas de matemáticas

El delegado del Instituto Nacional de Estadística en la provincia de Zamora, don Manuel González Bellido, acaba de publicar una colección de dos mil cieno ochenta y un enunciados de problemas de Matemáticas de todas y cada una de las materias que dicta el Cuestionario Oficial para los cursos quinto y sexto del actual Plan del Bachillerato, lo cual hace que el libro sea de especial utilidad para preparar matemáticamente a los alumnos que han de superar las pruebas del Examen Pre-Universitario y del de Grado Superior del Bachillerato.

La obra comprende problemas de combinatoria, probabilidades, potencias de un binomio, cuadrado de un polinomio, regla de Ruffini, determinantes, sistemas de ecuaciones, progresiones, logaritmos, interés compuesto, anualidad e operaciones de Bolsa, promedios, rectas notables del triángulo, potencia, polígonos regulares, triedros, poliedros, trigonometría, límites, números complejos, ecuación de segundo grado, continuidad, analítica de la recta, cálculo diferencial, dispersión, correlación, curva normal y áreas y volúmenes.

El autor ha ordenado los problemas de cada capítulo de menor a mayor dificultad, con lo cual el profesor encuentra la gran ayuda de tener al alcance de su mano los enunciados que se necesita la mayor o menor altura matemática de los

sensible disminución en los rendimientos normales de ambas especies. Toneladas de corcho y miles de metros cúbicos de madera constituyen el tributo que todos los años arrancan aquellas enfermedades a nuestros bosques, que hasta hace poco han carecido de la organización técnica adecuada para luchar con éxito contra las plagas.

La situación ha variado notablemente desde principios de 1953, en que el Servicio, creado en diciembre del año precedente, comenzó a actuar sin pérdida de tiempo. Setenta mil hectáreas atestiguan los efectos de la campaña sanitaria emprendida con toda urgencia. Y hoy día los equipos del Servicio concentran sus esfuerzos sobre una superficie de 200.000 hectáreas y constantemente se aportan nuevos elementos a la lucha, al objeto de extender la acción del Servicio hasta el máximo.

Los propietarios de montes poblados han caído en la cuenta de que la lucha contra los agentes que comprometen la vida y la salud de las especies forestales es imprescindible. Vista desde un estricto ángulo económico, el desembolso a que obliga la operación sanitaria tiene su réplica en el aumento de la renta por árbol, pues, como sucede en la vida humana, un individuo sano rinde mucho más que uno que no lo es. De ello pueden dar fe los propietarios de aquellas 70.000 hectáreas de pinares, encinares y alcornoques que han sido tratados en Extremadura y Andalucía principalmente.

El Servicio de Plagas Forestales, a través del cual el Ministerio de Agricultura ha acometido una vasta operación sanitaria de gran envergadura, perfecciona los métodos tradicionales modernos de lucha y crea, además, otros nuevos como resultado de su experiencia. Ya no se procede al tratamiento del árbol, sino que se opera sobre masas enteras con igual eficacia que si se actuara unidad por unidad. Su acción curativa se ve complementada por otra de naturaleza preventiva, imprescindible para la vigorosa salud de los bosques españoles.

El libro contiene problemas de álgebra, Pre-Universitario y de Grado Superior, Escuelas de Comercio y Peritos y en la Academia General Militar, lo cual indica también su utilidad para aquellos alumnos que aspiren a superar pruebas de madurez o ingreso en los mismos.

Longosta, pro de la mala, en Puente de la Reina

Pontevedra, 9. — En diversos lugares de la ciudad han sido recogidos ejemplares de longosta, algunos de los cuales alcanzan gran tamaño. Fueron hallados con evidentes muestras de agotamiento e inadaptación a este clima. Uno de los de mayor tamaño fue encontrado en el edificio del Parador de Turismo, próximo a ser inaugurado. —Cifra.

Usted necesita
un buen laxante que ofrezca la seguridad de producir siempre efecto, que obra con suavidad y que no cause habituación. Esas tres cualidades las tiene el
Laxante SALUD
Caja pequeña: 1 pta. Grande: 5,00

PRIMER PLENO DEL CONGRESO NACIONAL DE GANADERIA

(Viene de primera página)

propaganda mejorando debidamente la calidad de la leche y los productos lácteos. Las posibilidades de producción de leche alcanzan a cubrir con creces las necesidades de consumo que hemos citado. Sin variar los censos ganaderos actuales y mediante una evolución de nuestra raza de ganado hacia una mayor amplitud lechera basada en la selección y alimentación necesarias, es posible —dijo el autor de la ponencia— llegar a una producción de 4.800.000 litros, con aumento del ochenta y cinco por ciento sobre la producción actual.

También estudió el Pleno la ponencia que se condensa en el tema «España y su ganado bovino», presentada por don Carlos Ruiz de Cuenca, catedrático de la Facultad Veterinaria de la Universidad de Madrid. Las conclusiones provisionales fueron totalmente aprobadas, incluyendo algunas enmiendas. Se solicita que se favorezca la creación de Asociaciones ganaderas de cría bovina; que se mejore en su dotación el registro lanero de la Dirección General de Ganadería; que se incrementen las campañas de profilaxis y tratamiento de enfermedades infecto-contagiosas y parasitarias del ganado y que se adopten medidas eficaces para proteger y fomentar el ganado lanar.

Discurso del camarada Cavestany

Madrid, 9.—En la reunión plenaria celebrada hoy por el I Congreso Nacional Ganadero, el ministro de Agricultura, don Rafael Cavestany, ha pronunciado un discurso.

Dijo que España es un país ganadero, pero no en la medida de sus posibilidades ni en la de los deseos del Gobierno, y que por ello había que mostrarse optimistas en relación con el porvenir de la cabaña nacional. Expuso la necesidad de devolver al pasto tierras que, en circunstancias excepcionales, estuvieron dedicadas al cultivo agrícola, pero que no son económicamente rentables a este respecto. Anunció el ministro la vigencia de una política llamada a sustituir la extinción por la intensidad, de tal manera que mediante la selección y mejora de la raza, cada cabeza de ganado produzca mucho más de lo que actualmente da.

Habló seguidamente el señor Cavestany de que el desarrollo de nuestra ganadería está estrechamente vinculado a un importante problema de alimentación. «De las tantas cosas deficientes —dijo— con que ha tenido que enfrentarse el Gobierno, la dieta alimenticia de los españoles ha sido una de las más carenciadas. Desamamos cereales en esta tierra a la altura del nivel medio de los países más ricos. Adolecemos, en particular, de la falta de las llamadas calorías de calidad, que el organismo humano se procura mediante el consumo de alimentos tales como carne, leche y huevos, y hemos de remediar la falta para que el hombre español esté bien vestido y alimentado; porque no sólo de pan vive el hombre, bueno será que nunca le falte».

VIGORIZACION DEL ESPIRITU ASOCIATIVO

Se refirió el señor Cavestany a la necesidad de vigorizar el espíritu asociativo de nuestros medios ganaderos y a este propósito dijo que había que desmontar todo lo que de útil y perjudicial existe en el estamento que tiene a su cargo la función mediadora, típicamente comercial, entre productores y consumidores. Después de aclarar que sus palabras no iban dirigidas contra nadie, puesto que quienes ejercen aquella función con conciencia de sus deberes merecen toda clase de respetos, se refirió a la posibilidad de crear organismos y entidades responsables, a través de las cuales el ganadero no sólo podrá obtener mejores precios para sus productos, sino que tendrá la posibilidad de mejorar las condiciones técnicas de su explotación. «Las Centrales lecheras —expresó— y toda la constelación de creaciones que caben en el sistema cooperativo para la venta de las producciones ganaderas, constitu-

Se analizó la ponencia referente a ordenación de las industrias de la carne, defendida por su autor, el señor Gil Varela. No se registró ninguna intervención y fue aprobada en sus diez conclusiones, redactadas por la correspondiente Comisión de Trabajo. En ella se especifican las medidas para proteger, regular e incrementar las industrias cárnicas de toda España, así como los medios para acentuar una formación profesional adecuada de los obreros que en ella intervienen.

Sobre estériles se extendió el señor González Arroyo. El espíritu que anima las conclusiones aprobadas tiende a incrementar el número de esteroides.

Por último se analizó la ponencia sobre ordenación de producción avícola, que presentó su autor, señor Coromina Cortés. Las conclusiones abordan el problema de los piensos para esta clase de ganado, constando en una de las conclusiones que habrán de continuarse las importaciones de harina de pescado siempre que sea insuficiente la producción nacional. Se pide también que se persista en las orientaciones actuales de regular el precio de los cereales, tomando como base el precio de la cebada, nunca superior al ochenta por ciento del precio del trigo, y se incrementa la producción de huevos. —Cifra.

yen armas formidables que el Estado y el Sindicato ponen al alcance de nuestra mano para ejercer un positivo y beneficioso influjo en la marcha de los mercados. El Ministerio, por su parte, hace cuanto puede para mantener una política de precios verdaderamente remuneradores y estimulantes en orden a los productos y subproductos del ganado; pero, en fin de cuentas, se trata de medidas tutelares cuya eficacia depende fundamentalmente del mayor o menor grado de vuestra cooperación privada».

NECESIDAD DE UNA POLITICA DE CAPITALIZACION DEL CAMPO

Después de expresar la necesidad de que los ganaderos aborden sus problemas con espíritu vigoroso y audaz, para operar la profunda e intensa transformación que la ganadería española demanda, afirmó: «El progreso ganadero está ligado a problemas de gran complejidad. Así, por ejemplo, junto a los progresos de la genética, que desde el terreno científico lleva enormes avances al medio rural en que se desenvuelve el ganado, apremia más que nunca una política de capitalización del campo para que pueda disponer en su desarrollo de cuanto ofrece la moderna técnica. Hay que ponerse a la altura de los países de más elevado rango ganadero y salir de una vez para siempre del estado elemental, dolorosamente burocrático y peligrosamente estacionario en que se encuentra una gran parte de la cabaña nacional».

«Sólo así —prosiguió el señor Cavestany—, cuando los rebaños coman buenos pastos y piensos, se alojan en modernos apriscos y están perfectamente atendidos bajo los aspectos, podremos decir que estaremos realmente satisfechos.» A este respecto puntualizó el ministro que su Departamento había decretado obligatoria la construcción de albergues para el ganado.

Sus últimas palabras fueron estas: «En trance de concluir, he de referirme forzosamente a un problema que, junto a los puramente económicos y técnicos de la ganadería, tiene una importancia excepcional y humana. Ya comprenderéis que me refiero al aspecto social, porque de ella dependen miles y miles de personas. No es posible a estas alturas hablar seriamente de estas gentes con arreglo al clásico patrón que veía en los ruidos pastores de nuestras serranías una pintoresca cantera literaria. Este año y desprestigiado concepto ha sucumbido hoy, bajo el impulso poderoso que nos guía a los hombres de la Revolución. Que-

remos una clase social ganadera fuerte, ilustrada y con conciencia de su alta misión. Para lograr esta meta cuenta el Gobierno con vuestra ayuda y con vuestra ilusión y la ayuda de quien, como la Organización Sindical, os ha convocado a este magno Congreso».

Los asistentes acogieron el discurso del ministro con una ovación. —Cifra.

Un empresario aragonés ha cedido gratuitamente 24 viviendas a sus obreros

Zaragoza, 9.—Hay en esta ciudad un industrial metalúrgico, don José Herréiz, que ha construido tres bloques de casas, con un total de 24 pisos y un presupuesto total de más de dos millones de pesetas, para cederlos gratuitamente en usufructo a sus obreros casados de intachable conducta moral, social y laboral. Son viviendas de siete habitaciones, cuarto de baño, cocina eléctrica y buen confort, cuyo alquiler se calcula en más de 700 pesetas. Veintiún pisos están ya adjudicados y los tres restantes esperan que otros tantos productores del señor Herréiz contraigan matrimonio. El señor Herréiz insiste en que no cede estas viviendas a sus obreros como empresario, sino como una persona que considera como amigos suyos a cuantos trabajan en su casa. —Cifra.

Lluvias generales en toda la Península

(Viene de primera página)

mente. Van recogidos hasta el momento, desde que se iniciaron las precipitaciones, unos treinta litros de agua por metro cuadrado y la temperatura se mantiene aún entre los 12 y 15 grados de máxima. —Cifra.

120 LITROS POR METRO CUADRADO EN EL SAHARA ESPAÑOL

Sidi Ifni, 9.—Llueve intensamente en todos los territorios de este Gobierno General. En el Sahara español, en Al Aaun, ha llovido todo el día sin cesar, recogiendo 120 litros por metro cuadrado.

EL MERCADO DE LEON

León, 9.—La impresión obtenida en la feria de esta ciudad, que ha durado tres días, es la de sostenimiento en el precio del ganado vacuno. De esta clase de ganado hubo abundancia. Solamente el primer día se vendieron unos 120 novillos, cuyos precios oscilaron entre 11 y 12,50 pesetas kilo en vivo. Hubo varios ejemplares con pesos aproximados a los mil kilos, y en general, de 600 a 900. Las terneras mantienen el precio de los mercados semanales, que oscila entre las 17 y 19 pesetas el kilo en vivo, llegando a 20 algunas de clase superior.

En el ganado vacuno de labor se nota poco movimiento, pero los ejemplares que se venden se cotizan a precios altos. Lo mismo sucede con el ganado de leche, aunque en esta ciudad no se suelen establecer los precios hasta mediados de

CINCO AVIONES YANQUIS HAN DERRIBADO LOS RUSOS SOBRE EL MAR DEL JAPON

Se desmiente que el último volase sobre territorio soviético

Tokio, 9.—El avión «B-29» de las fuerzas aéreas norteamericanas derribado por los cazas «Mig-15» soviéticos el domingo último, es el quinto avión derribado por los rojos al norte del Japón en los últimos tres años. En el total de los ataques comunistas han muerto treinta y seis norteamericanos.

La lista de agresiones soviéticas contra aviones norteamericanos en el citado periodo es la siguiente: 6 de noviembre de 1951: Un avión «Neptune», del Servicio Meteorológico de la Armada, fue derribado por los cazas soviéticos a 40 millas de Vladivostok. Los diez tripulantes del avión, que iba desarmado, murieron ahogados.

7 de octubre de 1952: Un «B-29» desapareció cerca de Nemuro, al norte del Japón, con ocho hombres a bordo. Fue derribado, según se comprobó en las indicaciones del radar, que mostraba a otros aviones aproximándose al «B-29».

29 de julio de 1953: Un bombardero «B-50» de las fuerzas aéreas, que realizaba un vuelo de rutina con 17 hombres a su bordo, fue derribado por los cazas soviéticos ante la costa siberiana, cerca de la región de Vladivostok. Solamente pudo salvarse el segundo piloto.

4 de septiembre de 1954: Un avión de patrulla de la Armada norteamericana fue derribado por dos cazas «Mig» sobre el mar del Japón. Un aviador murió y los otros nueve pudieron salvarse.

7 de noviembre de 1954: Un avión de observación dedicado al levantamiento de planos cartográficos fue derribado por los «Mig» ante la costa septentrional del Japón. Diez hombres se salvaron arrojándose en paracaídas y un resultado nulo. —Efe.

EL AVION NO ESTABA SOBRE TERRITORIO SOVIETICO

Tokio, 9.—El jefe supremo aliado en el Extremo Oriente, general Huli, ha rechazado las acusaciones soviéticas de que el avión «B-29» derribado por los «Mig» se hallaba sobre territorio soviético. Ni haciendo el esfuerzo más fantástico de imaginación —ha dicho— podría considerarse el avión sobre territorio en poder de los rusos. En ningún momento soviético voló a la base aérea soviética. Se le hizo fuego sin aviso y no lo devolvió. Un incidente más flagrante es posible difícilmente. —Efe.

DOS NOTAS OPUESTAS EN EL DIARIO «PRAVDA»

Madrid, 9.—El diario «Pravda», de Moscú, publica una carta de amistad del embajador de Estados Unidos, Charles E. Bohlen, así como el texto de una nota soviética a los Estados Unidos en que se protesta contra la supuesta violación del espacio aéreo soviético por un avión norteamericano, según anuncia Radio Moscú. La carta de Bohlen es una de las muchas publicadas durante las actuales celebraciones de la Revolución rusa de hace treinta y nueve años. En ella figura un mensaje del Gobierno norteamericano que expresa los mejores votos del pueblo estadounidense hacia el pueblo ruso. —Efe.

La flota española...

(Viene de primera página)

del tipo alemán de la segunda guerra mundial.

A pesar del volumen y edad de la flota española, está patente que los planificadores navales norteamericanos creen que será un elemento valioso en las defensas navales del Mediterráneo.

Significativamente la VI Flota norteamericana montó complicados ejercicios para el Generalísimo Franco, quien anteriormente no había estado a bordo de un buque de guerra norteamericano.

La Armada proyecta concentrarse en los más modernos barcos españoles equipados con los últimos inventos corrientes y electrónicos. Los barcos más viejos, probablemente, no serán remozados, excepto algunos, quizá como barcos de entrenamiento.

La Armada hará el máximo uso del trabajo español y de sus astilleros para modernizar los buques.

La modernización de la Flota española es parte del programa de ayuda militar, que ha convertido a la Flota de Estados Unidos en la oficina de barcos del mundo libre. En los pasados cinco años, unos mil quinientos millones de dólares en barcos y equipo naval han sido transferidos a naciones amigas, principalmente miembros de la OTAN.

NUEVO DRAGAMINAS

San Fernando (Cádiz), 9.—En la factoría de La Carraca, de la Empresa Nacional «Bazán», se efectuó la entrega a la Marina de guerra del dragaminas «Almanzora», que es el quinto de la séptima serie construido por la mencionada Empresa. Se encuentran ya en servicio los buques «Guadalupe», «Tinto», «Guadalquivir» y «Eume» y está próxima a efectuarse la recepción del «Navis» y «Eo», que completan esta misma serie. —Cifra.

ENTREGA DE OTRO DRAGAMINAS YANQUI A ESPAÑA

San Diego (California), 9.—En la base naval de esta ciudad se ha celebrado la ceremonia de la entrega oficial a España de un dragaminas, segundo buque norteamericano que pasa a pertenecer a la Marina española, de acuerdo con las disposiciones del plan de ayuda para la defensa mutua. —Efe.

SUCESOS

Cuatro mineros muertos por explosión de grisú

Oviedo, 9.—Por explosión de grisú en el pozo de «San Antonio», de la Sociedad Hullera Española en Moreda, han muerto cuatro obreros: Antonio Bandera Díaz, de 43 años, casado, natural de León; Aparicio Puente Regura, de 30 años, natural de San Martín (León); Joaquín Fernández Fernández, de 29 años, y Manuel Llanza Jiménez, de 19, todos ellos vecinos de Moreda. La explosión fue tan fuerte, que conmovió a una gran parte de la villa, ocasionando el hundimiento casi total de la mina. Inmediatamente iniciaron sus trabajos las brigadas de salvamento, acudiendo también al lugar de la catástrofe el ingeniero, personal facultativo y fuerzas de la Guardia Civil, que prestaron su colaboración en los trabajos. Después de varias horas de lucha contra los escombros y emanaciones del grisú fueron localizados los cuerpos de los infortunados obreros, que eran ya cadáveres. Al lugar del siniestro se trasladaron también el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y las autoridades locales, que estuvieron presentes hasta que fueron sacados los cuerpos de las víctimas. —Cifra.

ENCUENTRA A SU HIJA DESPUES DE DIECISIETE AÑOS QUE FUE AISLADA DE SU FAMILIA

Madrid, 9.—En una Residencia madrileña de jóvenes, los padres de una niña desaparecida en la evacuación de Asturias durante la Cruzada de Liberación han encontrado ahora a Madrid a su hija, que fue llevada a Francia y repatriada nuevamente a España. Según el periódico «Ya», que hoy publica la información, cuando la niña fue separada de su familia tenía unos cuatro años de edad, y al ocupar la región asturiana las tropas nacionales, quedó aislada de sus padres y no sabía decir cómo se llamaba. En la tramitación de las autoridades marxistas, a falta de otra documentación, la pequeña, incluida en un grupo de chiquillos que eran evacuados a Francia, empezó a llamarse simplemente Elisa de Asturias, y probablemente luego, en el vecino país, Elisa de España o Elisa España, nombre con el que regresó luego al suponerse que aquél era su verdadero apellido.

Ahora se encontraba en Madrid, y cuando se disponía a colocarse como sirvienta, por una información publicada en una «Hoja Parroquial» de la archidiócesis de Oviedo, los padres la conocieron las circunstancias de la joven repatriada, de quien sólo se sabía que salió de Asturias. Entonces, el padre se decidió a venir a la capital y aquí ha tenido lugar la identificación. —Cifra.

GRANDES DESTROZOS DEL TIFON «RUBY» EN FILIPINAS

Manila, 9.—El tifón «Ruby» avanza a través del mar meridional de China hacia el continente chino rojizo, dejando tras él una zona de destrucción. Las comunicaciones interrumpidas han impedido un cálculo exacto de los daños, aunque los primeros informes dicen que muchos hogares han sido destruidos y que las cosechas han sido arruinadas al pasar la tormenta a través de la isla de Luzón. Un niño de seis años se ahogó en la corriente en Bulacan, al norte de Manila.

SE ESTRELLA UN «SABRE»

Eglin (Florida), 9.—Un avión «Sabre» a reacción, el aparato F-100, que es el de combate de reacción de más velocidad que el sonido, se ha estrellado cerca de aquí, resultando muerto el piloto. —Efe.

EL PRESIDENTE MAGSAYSAY HA ORDENADO A LAS AGENCIAS DE SOCORRO QUE ENVÍEN TODA LA AYUDA POSIBLE A LA ZONA DEL DESASTRE. LAS ZONAS MÁS CASTIGADAS INCLUYEN LA COSTA ORIENTAL DE LA PROVINCIA DE QUEZÓN, LA REGIÓN DE BICOL, EN LA PARTE MÁS MERIDIONAL DE LUZÓN, Y LAS ISLAS DE LEYTE Y SAMAR. —Efe.

CINCUENTA ESTUDIANTES HERIDOS AL HACER EXPLOSION UNA ESTUFA DE GAS

Allen (Oklahoma), 9.—Una estufa de gas ha hecho explosión en la Escuela Superior de Allen en el momento en que se desarrollaban las clases. Un muro del edificio se destruyó y resultaron heridos cincuenta estudiantes, veintidós de los cuales tuvieron que ser hospitalizados. Se informa que trece estudiantes y el director del centro se encuentran en estado grave.

La explosión se produjo al intentar encender la estufa un profesor. Efe.

UNA NIÑA MUERTA Y CINCO PERSONAS GRAVES POR INGERIR ALIMENTOS ATRASADOS

Huercalovera (Almería), 9.—Una niña de diez años, Josefa Parra Zurano, ha fallecido a consecuencia de una toxicoinfección alimenticia por ingerir alimentos preparados veinticuatro horas antes y en los que, según indicios, habían humeado unas ratas. La madre, Ana Josefa Zurano, tres hermanos y una prima de la infortunada niña se encuentran gravemente enfermos por la misma causa. —Cifra.

QUINCE PERSONAS MUERTAS POR UNA EXPLOSION QUE DESTRUYO UNA FABRICA

Nova Iguaçu (Brasil), 9.—Quince personas, incluida una mujer, han resultado muertas a consecuencia de una explosión que ha destruido una fábrica en Arapongá. Dias pasados ocurrió una explosión análoga, en la que perecieron también catorce personas, en una fábrica de explosivos.

Anuncios Telegráficos

Alquileres

¡ATENCIÓN!, alquilo vivienda, con lonja, carretera Santander, esquina. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

Automóviles y Accesorios

PERMUTARIA turismo «Wiper», 14 H. P., local o vivienda, abonaría diferencia acto. Informes: Moneda, 13. Gómez. Burgos.

Colocaciones

COMO nuevo, vendo «Opel», 14 H. P. Moneda, 13. Burgos.

MOTO «Peugeot», dos H. P., buen estado, vendo bajo precio. Moneda, 13. Burgos.

RUBIA «Austin», 7 H. P., 4 plazas, recién pintada, tapizada, vendo. Moneda, 13. Burgos.

Compraventa de fincos

¡¡¡CAPITALISTAS!!! Lote 4 viviendas, verdadera oportunidad, libres. Situación inmejorable. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Mañanas. Burgos.

GANADEROS!!! Casa completa, grandes cuerdas, almacenes, viviendas, vendo, todo libre, frente nuevo Mercado Ganados. Gómez (Prigo). Burgos.

INVERSION!!! Comodísima, casa completa, 15 viviendas, plantas industriales, todas libres. Vendo rápidamente. Gómez (Prigo). Burgos.

LOCAL libre, bien situado, cambiaría turismo. Gómez (Prigo). Mañanas. Burgos.

ATENCION, gran solar, terminación calle Vitoria, vendiendo económico. Vistenne. Gómez (Prigo). Burgos.

OCASION!!! Paseo la Quinta, 28 fanegas, libre renteros, cambiaría por turismo seminuevo, bien vendería. Gómez (Prigo). Burgos.

UNICAS viviendas!!! Nueva construcción, cinco amplias habitaciones, sol todo día, calle San Cosme, libres. Acuda rápidamente. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Mañanas. Burgos.

VENDO dos casas llave mano. Castell, 45-Zapatería, 35. Razón, primera. Zamora. (2.876)

VENDO finca 14 fanegas, 7 regadío, próxima capital. Informes: Rodrigo Velasco, Tres Cruces, 6. 1.ª Zamora. (2.817)

SE VENDE solar sitio inmejorable, 227 metros cuadrados. Informes: Tres Cruces, 6. 1.ª izquierda. Zamora. (2.856)

VENDO sesenta fanegas de tierra secano, casa, pueblo próximo capital. Razón esta Administración. Zamora. (2.884)

ANUNCIE EN NUESTRA SECCION ECONOMICA

Ganados y Aves

SE VENDEN de 100 a 200 ovejas entrefinas recién paridas. Para tratar, Sancho IV, 35. Teléfono 1339. Zamora. (2.857)

Trospasos

¡¡¡CARNICEROS!!! Pego Plaza Mayor, traspaso carnicería, renta baja. Buen negocio. Gómez (Prigo) Moneda, 13. Mañanas. Burgos.

GRAN negocio, comestibles calle Santa Clara, vivienda, buena clientela. Otra detrás Audiencia. Gómez (Prigo). Burgos.

PERMUTARIA, calle Madrid, negocio charcutería por turismo. Informes: Gómez (Prigo), tardes. Burgos.

¡¡¡INTERES ANTIMISMO!!! Restaurante, magnífica vivienda, renta bajísima. Centruquismo. Visentelo Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

CARBONERIA, carretera Aros traspasaria, valor regalo. Informes: Gómez (Prigo). Burgos.

TRASPASO negocio Plaza Mayor. Informes: Sombrerera, 8. 3.ª. Burgos.

TRASPASO local con vivienda propios, frutería, cantina. Razón: Balboerras, 12, bajo. Zamora. (2.873)

TRASPASO pensión sitio céntrico, estuendas habitaciones, con agua corriente. Informes, en la misma. Brass. 2. Zamora. (2.833)

NECESITO local o habitación, propio oficina. Razón esta Administración. Zamora. (2.867)

VENDO motor «Rex», 10 H. P., seminuevo, completo radiador, montado sobre chasis. Todo la casa. Apropiadísimo, bomba riego, máquina trilladora. 10.500. Una máquina taladrar 30 mm., ocho velocidades, como nueva. 8.500 pesetas. Moneda, 13. Gómez. Burgos.

VENDO industria harinera (semi-fábrica) provincia Zamora, con turbinas movidas por fuerza hidráulica, autorizada, tres juegos de piedras, dos trigo y una pientos, para molinar toda clase de granos, nueva construcción, amplios y varios locales, viviendas independientes, huerta regadío con árboles frutales, más el cauce con numerosos arbolado. Para informes, a la acción de vinos de F. Iglesias. Teléf. 1965. Zamora.

MAGNIFICO negocio molinería, y buenisima finca regadio. Razón esta Administración. Valladolid.

VENDO telera maderera embalajes de bicicletas. Razón: Auto-Servicio. Zamora. (2.850)

VENDO abono cuerdas superior Razón: Ramón Roncero. Zamora. (2.883)

VENDO industria harinera (semi-fábrica) provincia Zamora, con turbinas movidas por fuerza hidráulica, autorizada, tres juegos de piedras, dos trigo y una pientos, para molinar toda clase de granos, nueva construcción, amplios y varios locales, viviendas independientes, huerta regadío con árboles frutales, más el cauce con numerosos arbolado. Para informes, a la acción de vinos de F. Iglesias. Teléf. 1965. Zamora.

¿Por qué WALDA?

LAS VERDADERAS PASTILLAS



Porque siempre al alcance de la mano constituyen una INHALACION suavizadora que calma la IRRITACION de la GARGANTA

PASTILLAS FUERTES · PASTILLAS EFICACES

Instituto Nacional de Enseñanza Media

Por el presente se convoca un concurso-oposición para la provisión de dos becas y siete medias becas para que los alumnos que acrediten, previa hoja de estudios, relevantes aptitudes intelectuales y career de medios económicos, extremo que justificarán mediante certificación de Hacienda de las tres contribuciones y declaración jurada adaptada al modelo oficial, puedan aspirar a las mismas.

Es condición indispensable el seguir los estudios por Enseñanza oficial.

Las instancias se dirigirán al magnífico y excelentísimo señor Rector de la Universidad de Salamanca.

Toda la documentación se presentará en las Oficinas de la Secretaría del Centro hasta el día 20 de los corrientes.

Actividades de la Cruz Roja

En el pasado mes de octubre se han efectuado 100 servicios por los coches ambulancia de esta Asamblea Provincial, trasladando otros tantos enfermos o lesionados en la capital, provincia y fuera de ella, y de dichos servicios 23 lo han sido con carácter gratuito de la Beneficencia.

Se han recorrido 3.716 kilómetros y satisfechas 4.086 pesetas por carburantes y aceite.

En el mismo mes se han hecho donativos por importe de 946,60 pesetas a necesitados, enfermos y pobres, ya en medicamentos o en metálico.

Maestros solicitantes de interinidades

COMISION PERMANENTE DEL CONSEJO PROVINCIAL DE EDUCACION NACIONAL

Lista provisional, por orden de mérito, de los aspirantes maestros que dentro del plazo legal han solicitado ser incluidos en la misma, para desempeñar interinidades de las escuelas nacionales, la que se formula en cumplimiento de lo dispuesto en el art. 81 del vigente Estatuto del Magisterio.

Don Fabián Plaza Rodríguez, Zamora; don Francisco Díaz Rodas, Zamora; don Urselino de Paz Casas, Benavente; don Jacinto Hidalgo Cabezon, Zamora; don Manuel Panero Guardio, Tapiolas; don Emilio San Román Llamas, Otero de S.; don José Alvarez Regojo, Formillos de Aliste; don José Gómez Gómez, Vivinera; don Atlano Alonso de las Heras, Valdecabado; don Rodolfo García García, Granuello de Vidriales; don Jacinto Refoyo Refoyo, Cabañas de S.; don Miguel Esteban Arés, Quintanilla del Monte; don Pablo Alfonso Palacios Delgado, Ventabno; don Angel Regajo Seltsedros, Fermoselle; don José Julián Loren, Zamora; don Anaoleto Rodríguez Martín, Manganeros de la Lampreana; don Angel Moralejo Por-domingo, Roelos; don Julián Delgado García, Madre de C.; don Manuel Pérez Blanco, Benavente; don Teofilo Lorenzo Lucas, Zamora; don Rubén Villar de las Heras, Tardobispo; don Albino Lorenzo Sastré, Villarejo de la Sierra; don Manuel Alvarez Borjes, Cibana; don José Romero Miguélez, Santibañez de Tera; don Antonio García Calzada, Morales del Vino; don Miguel Pascual Acedo, San Pedro de Ceque; don José Alonso Arés, Zamora; don Julián Muñoz Martín, San Pedro Latare (Valladolid); don Emilio Rubio Samadiego, Villanueva del P.; don Claudio Villar Casaseca, Ventabno; don Manuel Veiga Redondo, Begonte (Lugo); don Anastasio Jesús Domínguez Matia, Belver M.; don Teodoro Dionisio Pérez Paz, Nava del Rey; don Pedro María Laperal, Zamora; don Juan A. Villar García, Villaveza de V.; don José M. Rodríguez Caballero, Bretodino; don Antonio Marino Ramos, Berdianos de V.; don Hortensio Alfageme Martín, Bustillo del Oro; don Vicente Martín Palacios, Puebla de Valverde; don Eduardo Pérez Berliano, Orense; don Clamades Blanco Hernández, Toro; don Gabriel Pérez Raposo, Benavente; don Manuel C. Calzada Sánchez, Toro; y don Francisco Crespo Pascual, Gamones.

Japón no reconocerá los regímenes de Rusia y China roja

Hay que volcarse económicamente sobre el SE. asiático, dice Yoshida

Washington, 9. — El primer ministro japonés, Shigeru Yoshida, ha acusado a la China roja y a la Unión Soviética de intentar "crear un clima de confusión e intranquilidad" en el Japón. Agregó que su Gobierno no considerará nunca el reconocimiento de dichos regímenes "ni política ni económicamente, ni de cualquier forma", hasta que firmen el tratado de paz de San Francisco de 1951.—Efe.

HAY QUE VOLCARSE ECONOMICAMENTE SOBRE EL SURESTE DE ASIA, DICE YOSHIDA

Washington, 9. — El primer ministro nipón, Shigeru Yoshida, ha pronunciado un discurso en el Club Nacional de Prensa, en el que, entre otras cosas, dijo que era necesario que los Estados Unidos y las demás naciones del mundo libre respondieran a un programa de 4.000 millones de dólares a invertir en el sureste asiático si se quiere salvar a esa región del comunismo. Yoshida explicó que la China roja hace todo lo que está en su mano para dominar el sureste asiático y que era necesario el volcarse económicamente en dicha región para supe- rar a los comunistas en su labor de captación.—Efe.

LA CAMARA APRUEBA LA POLITICA DE EDEN EN EL SURESTE ASIATICO

Londres, 9.—La Cámara de los

La Bolsa

Cotizaciones en Bilbao

ACCIONES

Bancos.—Banco de Bilbao, 687; Central, 467; Guipuzcoano, viejas, 350; Hispano Americano, 535; Vizcaya, serie A, 538,50; idem serie B, 535.

Ferrocarriles y Transportes.—Ferrocarril de Santander, ordinarias, 99; Aviación y Comercio, 110; Ferrocarriles Vascongados, series A y B, 147.

Electricidad.—Electra de Viesgo, viejas, 176; Eléctricas Reunidas de Zaragoza, viejas, 98,50; Hidroeléctrica Española, 196; Iberduero, ordinarias, 210; idem privilegiadas, 3,5 por 100, 208; idem 6 por 100, liberadas, 292; Sevillana de Electricidad, 113,50.

Mieneras.—Minas del Rif, 601.

Navales.—Marítima del Nervión, 2.250; Naviera Aznar, ordinarias, 2.050; Naviera Bilbaina, 1.135; Naviera Vascongada, 1.580.

Siderometalúrgicas.—Altos Hornos de Vizcaya, viejas, 204; idem nuevas, 850; Auxiliar de Ferrocarriles, 435,50; Basconia, 760; Duro Feiguera, 242,50; Euskalduna, 635; Asturlana Santa Bárbara, viejas, 153.

Industrias varias.—Nitratos de Castilla, 161; Papelera Española, 482; Sefanitor, 222; Siga, 124; Unión Española de Explosivos, 329; Unión Química del Norte de España, viejas, 179; Unión Resinera Española, 107; Campsa, 168; Ebro, Compañía de Azúcares y Alcoholes, 294; Española de Petróleos, 450; Compañía Telefónica Nacional de España, 190.

Derechos de suscripción.—Telefónica, 75.

Cotizaciones en Barcelona

ACCIONES

Banco Exterior de España, 166; Astillas y Portland "Asland", ordinarias, 576; Calitas a, ordinarias, 93,50; Catalana de Gas y Electricidad, ordinarias, 129; Cros, 555; Electro-Metalúrgica del Ebro, 310; Española de Carburos Metálicos, 309; Española de Electricidad y Gas León, 90; Ferrocarriles de Cataluña, 5 por 100, 154; Ford, Motor Iberia, 1.550; Industria Agrícola, 454; Industrias Químicas de Canarias, 185; Maquinista Terrestre y Marítima, 109,50; Tabacos de Filipinas, 310; Transmediterránea, 177; Campsa, 168; Dragados y Construcciones, 199; Española de Petróleos, 451; Fefasa, 151; General Azucarera de España, 132,50; Iberduero, ordinarias, 208,50; Minas del Rif, 600; Sniace, 277; Telefónica Nacional de España, 192; Unión Española de Explosivos, 334.

Cotizaciones en Madrid

Fondos públicos.—Interior, 4 por 100, 82,50; Exterior, 4 por 100, 103,25; Amortizable, 4 por 100, 15-11-51, 99,50; idem 3,50 por 100, 15-7-51, 93,30.

Cédulas.—Banco Hipotecario, 2 por 100, exentas, 98,25; Banco de Crédito Local, 4 por 100, Interprovinciales, 97,25; idem 4 por 100, lotes, 100,65; Reconstrucción Nacional, 95,40.

OBLIGACIONES

Renfe, 93,75; Villa de Madrid, 5,50 por 100, 1931, 82,50; idem 5 por 100, 1941, 72; Campsa, bonos 5,50 por 100, 94,25; Filiales de Hidroeléctrica Española, 6 por 100, 99; Miner Penarroya, 5 por 100, 97,50; Telefónica Nacional, 5 por 100, 99,75.

ACCIONES

Bancos.—Banco de España, 704; Banco de Crédito Industrial, 151; Hipotecario de España, 444; Central, 476; Español de Crédito, 672; Hispano Americano, 518; Mercantil e Industrial, 220; Popular Español, 316.

Electricidad.—Electra de Viesgo, 178; Eléctricas Leonesas, 149; Galleta de Electricidad, 114; Hidroeléctrica del Chorro, 107,50; Hidroeléctrica Española, 195; Hidro Niro Española, 120; Iberduero, ordinarias, 210,50; idem privilegiadas, 3,50 por 100, 208; idem 6 por 100, liberadas, 193; Salto del Nansa, 121; Salto del Sil, 178; Sevillana de Electricidad, 113,25; Unión Eléctrica Madrileña, 120.

Ferrocarriles y Tranvías.—Metro politano de Madrid, 143,65.

Mieneras.—Duro Feiguera, 242; Minas del Rif, 603; Miner Metalúrgica "Los Guindos", 260; Siderúrgica de Ponferrada, 369.

Siderometalúrgicas.—Altos Hornos de Vizcaya, 202,50; Auxiliar de Ferrocarriles, 440; Española de Construcción Naval, ordinarias, 169; idem preferentes, 177,50; Material y Construcciones, 188.

Industrias varias.—Campsa, 168; Dragados y Construcciones, 199,50; Ebro, Compañía de Azúcares y Alcoholes, 297; "El Aguila", Cervizas, 518; Española de Petróleos, 474; Fefasa, 151; General Azucarera de España, 134; Industria y Navegación, 113; Sniace, 280; Tabacalera, S. A., 170; Telefónica Nacional de España, 191; Unión Española de Explosivos, 323; Naval de Levante, 127; Unión Química del Norte de España, 171; Manufacturas Metálicas Madrileñas, 240.

Inmobiliarias.—Inmobiliaria Metropolitana, 134; Urbanizadora Metropolitana, 535.

(Datos facilitados por el Banco de Bilbao.)

HO CHI MINH HABLA SOBRE LAS RELACIONES FRANCO-VIETNAMITAS

Será pedida ayuda técnica a Rusia y países satélites

Hanoi, 9.—El dirigente comunista Ho Chi Minh ha reafirmado que los antiguos residentes de Hanoi que se marcharon cuando la ciudad fué ocupada por el Vietnamín, el mes pasado, serán bien recibidos si vuelven.

Ha dado sus puntos de vista sobre las futuras relaciones franco-vietnamitas en unas manifestaciones hechas al correspondiente de la Agencia "France Presse".

Ho Chi Minh ha respondido a una serie de preguntas escritas, de las cuales las más importantes se referían a la futura posición de Francia en el Vietnam septentrional. Se le preguntó a Ho Chi Minh si creía que la vuelta a Hanoi de una gran porción de los franceses que se habían marchado era deseable. "Si vuelven—dijo—, serán bien recibidos." Preguntado si podía concretar qué rama de actividad sería la mejor acogida en estos hombres, dijo: "Ramas de actividad económica."

El jefe del Vietnamín dijo que la cuestión de pedir ayuda técnica a Rusia o a los países satélites de Europa oriental estaba en estudio.

A la mayor parte de las demás preguntas dió respuestas cortas y vagas. Dijo que la mejor forma, a su juicio, de establecer relaciones amistosas entre Francia y el Vietnam septentrional es la comprensión mutua, la perfecta lealtad y la confianza recíproca. Dice que es cuestión que deberá ser discutida entre las partes interesadas el delicado asunto de posibles créditos franceses para el Vietnam del Norte. Eludió el asunto de un posible representante del Vietnam del Norte en París.—Efe.

Rusia podrá adherirse al plan "átomos para la paz" sin poder de veto

Nueva York, 9.—Rusia ha sido advertida por los Estados Unidos que si se decide, eventualmente, a adherirse al plan del presidente Eisenhower de "átomos para la paz", deberá haberlo sin poder de veto. El delegado ruso planteó ya la cuestión del veto, pero Cabot Lodge repuso rápidamente: "Cuando el organismo se establezca, es de presumir que el acuerdo entre dicho organismo y las Naciones Unidas resolverá cualquier diferencia, bien con la Asamblea General o con el Consejo de Seguridad."—Efe.

La mayor victoria política de Mario Scelba

Roma, 9.—El primer ministro, Mario Scelba, ha conseguido su mayor victoria política en los ocho meses que lleva en la Jefatura del Gobierno al conseguir el apoyo pleno para su programa por parte de los jefes de los cuatro partidos de coalición. El acuerdo fué logrado tras una reunión de ocho horas de duración celebrada en Villa Madama, residencia privada de Scelba.

La decisión alcanzada desvaneció toda amenaza de crisis, iniciada por el vicepresidente socialista, Saragat, que acusó al Gobierno de haber fracasado en la realización de su programa de reformas sociales. Saragat no ha asistido a la reunión.—Efe.

Cuentos maravillosos. Leyendas, curiosidades y concursos los encontrará en la Revista infantil BAZAR, de la Sección Femenina.

El Cine

"El secreto del desierto" EN EL RAMOS CARRION

La aventura de un arqueólogo inglés que, acompañado de un escritor norteamericano, se traslada al Sahara para descubrir la máscara de Moloch, sirve de argumento a esta película, que, de paso, nos presenta bellos paisajes del sur de Argel y sus ruinas antiquísimas, así como las costumbres, danzas, música y los diversos tipos que pululan por aquellos parajes, constituyendo todo ello un magnífico documental en acertado tecnicolor. Paralelamente a la expedición de los arqueólogos existe otra movida por la codicia; y con ello se nos dan los ingredientes de la trama, poco interesantes y con baches muy evidentes. No falta, como es lógico, la pequeña anécdota sentimental.

La interpretación corre a cargo de Van Heflin, Wanda Hendrix, Eric Portman y Aubrey Mather, los cuales realizan un buen trabajo, pero a pesar de todo no nos hacen olvidar la poca consistencia argumental del film, que ha dirigido Jack Lee.

"Las dos hermanitas"

Nos hallamos ante una sentimental historia, conmovedora en su total desarrollo, cuya trama define, paso a paso, su relación melodramática con la novela. Ya por el título "Las dos hermanitas" resalta la emotividad, con la presencia de dos niñas que, faltas del cariño de su madre, se ven impulsadas a luchar por la propia supervivencia, viéndose envueltas en sucesivas peripecias que provocan en los espectadores grandes emociones.

La película está dirigida con acierto por Maurice de Canonge y tiene una buena interpretación a cargo de Leo Marjane, Marie France y Joséte Arno, estas dos últimas en los papeles de las dos hermanitas que, solas y desamparadas, pasan un verdadero calvario, hasta que al final todo se arregla. La fotografía es discreta.

Triunfo liberal en Ottawa

Ottawa, 9.—El partido liberal ha ganado cuatro de las seis elecciones parciales celebradas aquí, en las que el escrutinio de 357 votos.—Efe.

Los 105 millones

de la Lotería de Navidad pueden corresponder a cualquiera de los números

7.656
48.277

que IMPERIO repartirá entre sus lectores.

Podemos las siete series de dichos números en total 28.000 pesetas, que ya desde hoy pueden adquirirse en nuestra Administración a las horas de oficina.

Si usted quiere compartir la suerte con nosotros, dese prisa, porque la experiencia nos enseña que nuestra Lotería es la que primero se agota.

Servicios de urgencia de Zamora

NUMEROS DE SUS TELEFONOS

Bomberos	1555
Casa de Socorro	1444
Guardia Urbana	1322
Policia	1434
Hospital	1452
Cruz Roja	1424

REPORTAJES GRAFICOS

JUANES

Bodas, Bautizos, Fiestas de Sociedad

AVISOS: Hospital, 10 y San Torcuato, 29

Teléfono 1366 ZAMORA

DEPORTES

CASTILLA GANO EL SEGUNDO CAMPEONATO NACIONAL DE JUDO

Derrotó a Cataluña por medio punto

Aparicio revalidó su título individual



El sábado tuvo lugar en el Frontón Fiesta Alegre la final del II Campeonato Nacional de Judo entre las selecciones de Cataluña y Centro. Venció el equipo castellano. En la clasificación individual triunfó Aparicio.

Madrid. — La Delegación Española de Judo organizó el sábado, en el frontón Fiesta Alegre, el II Campeonato de España. La curiosidad por ver este deporte atrajo a multitud de madrileños, que llenaron el frontón.

Empezó el programa con una demostración del tercer dan del Kodokan, profesor Alfredo San Bartolomé, que se enfrentó a Madrigal, Alfredo San Bartolomé hizo una exhibición extraordinaria, demostrando como se

puede aprovechar la fuerza del rival en beneficio propio. Dijo, a la misma vez que explicaba, llaves de cadera, hombro, brazo y pie. A continuación explicó como se puede lograr un "osae komi" —un punto por inmovilización o por llave de estrangulación—.

CASTILLA GANO POR EQUIPOS

Se ventiló el II Campeonato de España entre Cataluña —que

ostentaba el título— y Castilla. En la liza se reunieron cinco adversarios por bando, logrando el título Castilla, después de reñidas peleas que, al final, señalaron un punto y medio a Castilla por un punto Cataluña, registrándose los siguientes resultados:

V. López (Centro) venció a Bustos (Cataluña) por "naza ari" —medio punto—; Rivas (Centro) ganó a Casanovas (Cataluña) por "osae komi" —un punto por inmovilización—; Amado (Centro) y Roviralt (Cataluña) hicieron combate nulo; Aparicio (Cataluña) derrotó a Sanchis (Centro) por medio punto, y Pons (Cataluña) también ganó a Franco (Centro) por medio punto. Estos combates fueron disputados a la distancia de tres minutos.

NOTAS BREVES

*** Existe un empacho de técnica de cerrojismo, de hormigonismo y de "trestrescuatrimo" en las peñas, que dan ganas de llorar.

En ellas se escucha algo tan peregrino que lo que se anatematiza un día, se "santifica" una semana más tarde.

Sobre "técnica" —o así— habla que decir algo seriamente. —Y si se explicara un cursillo sobre el sentido común?

*** El "joven" Joseph Samitier presenció el partido Madrid-At. Bilbao (el busno), y dijo, sencillamente, que había ido de espía.

Por hacer de Mata Hary le regalaron un faria.

Realmente, el puro era un petardo.

*** ¿Qué sucedió en Tetuán? ¿Qué pasó?

Pues, no se sabe lo que sucedió ni lo que pasó. El caso es que hace ya bastantes días el Tetuán perdido.

Y fue con "er Beti".

No sé por qué me da en la nariz que esos dos puntos perdidos tienen, pero que muchísimo "tomate".

*** Langarica, con sus treinta y tantos años a cuestras y encima de la bicicleta, no va a dejar día sin entrenarse este invierno.

Quiere "vover" a ser lo que nunca fué. Un as. Sólo fué una esperanza.

Para esperanza ya es muy tarde.

*** Lo que dijo el entrenador Grech en la "caseta" de Las Palmas fué de antología:

—Se ve una mano...

—Claro, el penalty de...

—No. Se ve una mano. La de Miró.

Estos piropos de entrenador a entrenador no se prodigan casi nunca.

*** Acabamos de leer en "Antorcha" un reportaje sobre pesca submarina, en la que España es campeona de Europa.

En las fotos se muestran serbias, meros, pastinacas, pero ningún tiburón. Es raro, ¿verdad?

*** "France Foot-ball" escribe que un partido de fútbol es una competición deportiva y, al mismo tiempo, un espectáculo no gratuito. Y pide que para conservar la clientela no hay que hacer exhibiciones circenses, ni partidos inspidos cuando los encuentros se deciden en los primeros veinte minutos. Hay que seguir jugando.

Si, señores jugadores, si. Si ustedes son profesionales han de serlo con todas las consecuencias y no decir lo que aquel jugador internacional, dirigiéndose al árbitro porque le habían rozado la pierna:

—Señor árbitro, pupa.

*** A propósito de fútbol francés, en las colonias galas de África acaba de autorizarse el profesionalismo. Lo que no se autorizan son los árbitros indígenas, que quieren "facturarlos" desde la metrópoli.

—Unos árbitros que se van a ver negros.

*** Cuando el presidente del Hércules fué a felicitar a Patricio Calcedo, entrenador del equipo, por la victoria obtenida sobre el At. de Madrid (el malo), se desmayó, pero se repuso en seguida.

Entonces, los felicitados pidieron moral:

—Tocamos a dos mil pesetas de moral por barba.

Uno se da cuenta de la importancia de los sincopeos.

L. C.

Reunión de la Comisión de Presupuestos de las Cortes

Madrid, 9.—Bajo la presidencia del señor Basanta, se ha reunido hoy la Comisión de Presupuestos de las Cortes, que despachó todos los dictámenes que tenía pendientes.

Según manifestó a los periodistas el señor Bilbao, acababa de recibir los siguientes proyectos de ley:

Regulando el pase a los grupos de destino, Arma o Cuerpo del personal de la Escuela del Ejército, en determinadas condiciones; el límite máximo en los juicios declarativos de menor cuantía y otro, del Ministerio de la Gobernación, por el que se crea el Patronato Nacional de Asistencia Psiquiátrica.

Entre otras visitas recibió el señor Bilbao a del gobernador civil de Vizcaya; rector de la Universidad de Zaragoza; alcalde de Cuenca, y al Superior de los Misioneros Hijos del Corazón de María.—Cifra.

Los comunistas guatemaltecos ansían el control del Gobierno

Guatemala, 9.— El presidente Carlos Castillo Armas ha declarado que los comunistas realizan una guerra clandestina para conseguir el control del Gobierno guatemalteco. Añadió que la única arma de los rojos es la mentira y la falsas propaganda.—Efe.

Melcón, a París

PRESENCIARA EL PARTIDO ENTRE FRANCIA Y BELGICA

Madrid, 9.— Ha salido para París, el seleccionador nacional de fútbol, don Ramón Melcón, a fin de presenciar el próximo jueves el partido internacional de fútbol, entre las selecciones nacionales de Francia y Bélgica.—Alfil.

APLAZAMIENTO

Madrid, 9.—La VIII Asamblea de la Real Federación Española de motociclismo, que debería haber comenzado en el día de hoy, se ha aplazado su celebración hasta el próximo día 28 de este mes, y a desarrollar en tres jornadas, con el mismo programa inicial.—Alfil.

18 boletos máximos acertantes, hasta ahora

Madrid, 9.— En la primera jornada de escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas, se han escrutado 13 boletos máximos acertantes con 14 resultados y 1.062 boletos de trece aciertos.—Alfil.

Partidos y árbitros para el domingo

PRIMERA DIVISION

Español - Real Madrid, G.º Fernández.

Celta - Alavés, Arnal.

At. Madrid - Sevilla, Iturriz.

Valencia - Hércules, Caballero.

Las Palmas - R. Sociedad, Soler.

Málaga - Valladolid, Baiselis.

Santander - Coruña, Mazagatos.

At. Bilbao - Barcelona, Santos López.

Los abogados usarán en sus escritos las pólizas de la Previsión de la Abogacía

Salvo cuando sean designados de oficio o actúen en concepto de pobre

Madrid, 9.— Los abogados, por decreto del Ministerio de Justicia que hoy publica el "Boletín Oficial del Estado", impondrán a su cargo en el primer escrito que presenten en cada asunto en que intervengan ante los Juzgados y Tribunales, salvo cuando sean designados de oficio o acepten la dirección en concepto de pobre, las pólizas que a tales fines expende la Mutualidad General de Previsión de la Abogacía.

La cuantía de las pólizas oscilará entre diez y sesenta pesetas, y la escala para su aplicación será determinada por el Ministerio de Justicia, en relación con la naturaleza y el contenido económico de los asuntos en que hayan de ser utilizadas.

También será perceptivo pasar todos los abogados el uso de tales sellos en los escritos profesionales en que, aun no estando dirigidos a los Tribunales, sea obligada la intervención de letrado, rigiendo para estos casos la misma escala que se establece con arreglo a lo anteriormente preceptuado. En los demás asuntos se procurará por los Colegios que los letrados apliquen dichos sellos en todos sus escritos profesionales.

El incumplimiento de lo prevenido anteriormente, además de dar lugar al reintegro de la cantidad importe de las pólizas omitidas, será debidamente sancionado por las Juntas de Gobierno de la Mutualidad y, en su caso, de los Colegios de Abogados, con arreglo a sus normas estatutarias, debiendo velar dichas Juntas por el cumplimiento de las disposiciones de este decreto. Será asimismo de aplicación a estos fines lo preceptuado en la orden de 25 de noviembre de 1953.—Cifra.

Modificación de salarios de los laboratorios de prótesis dental

Madrid, 9.—Por Orden del Ministerio de Trabajo que hoy publica el "Boletín Oficial del Estado", se modifica el cuadro de salarios fijado en el art. 22 de la Reglamentación Nacional de Trabajo en los laboratorios de prótesis dental, en la forma siguiente:

Maestro en laboratorio de prótesis dental, primera zona, 39,60 pesetas, y segunda zona, 35,75; oficial de prótesis dental, 33 y 29,70; ayudante de prótesis dental, 16,50 y 14,85; aprendiz de primer año, 4,80 y 4,30; segundo año, 7,70 y 6,95; tercer año, 9,90 y 8,90, y cuarto año, 11,55 y 10,40.

Estos aumentos retributivos podrán ser absorbidos o compensados por las remuneraciones que voluntariamente hubiesen establecido las Empresas a favor de sus trabajadores, al amparo de los decretos de 16 de enero de 1948 y 23 de octubre del corriente año.

El plus familiar establecido en el artículo 28 quedará constituido por el 25 % de la nómina de cada Empresa.

Queda subsistente el plus de carestía de vida establecido en el artículo 24 de la Reglamentación, que se calculará sobre las nuevas retribuciones consignadas anteriormente.—Cifra.

KIME-NO-KATA

Yves Klein, asesor técnico de la Delegación Española de Judo, cuarto dan del Kodokan, hizo una espléndida demostración de esta clase de lucha denominada kime-no-kata. En ella puso de relieve como —suponiendo a ambos adversarios vestidos con armaduras pesadas— se pueden realizar movimientos de defensa tan perfectos y eficientes que causarían, en el mejor de los casos, la rotura de miembros del adversario y en otros hasta la misma muerte por estrangulación.

PRESAS Y CONTRAPRESAS

Henri Birnbaum, en unión de Aparicio, expusieron como se desmenuela el sistema enredado de presas y contrapresas. Esta demostración la hicieron al "relantí", por lo que se pudo apreciar con toda claridad como con sólo situar un pie o una mano en el punto de desequilibrio del adversario se puede lograr una rotunda victoria.

FRENTE A DIEZ ADVERSARIOS

El maestro Ichino Abe, sexto dan del Kodokan, envió al oficial del Japón para Europa, se enfrentó a diez adversarios en línea. Ichino Abe puso de manifiesto sus portentosas cualidades, derrotando uno por uno a todos ellos en tres minutos y doce segundos.

El embajador del Japón hizo entrega de los trofeos al equipo castellano y a Aparicio.

JOSE MARIA RUIZ

HUMOR Y PASATIEMPOS

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
3	4	5	6	7	8	9	10		
4	5	6	7	8	9	10			
5	6	7	8	9	10				
6	7	8	9	10					
7	8	9	10						
8	9	10							
9	10								
10									

HORIZONTALES

1: Personas que tienen a su cuidado el guardar la entrada de un edificio. 2: Metal precioso. Parte del ave que le sirve para volar. 3: Intersección. Letras de sable. Nombre de consonante (al revés). 4: Adorna una tela (al revés). 5: Pitón del botijo. 6: Familiarmente, reverencias o cortesías humildes en muestra de sumisión. 7: Que goza de salud (al revés). 8: Marchar. Campeón. Artículo. 9: Lo contrario al bien (al revés). Ave carnívora muy semejante al cuervo (al revés). 10: Priva de luz y claridad.

VERTICALES

1: Hoyo profundo, aunque esté seco. En sentido figurado, crítico presumido, que se complace en censurar las obras ajenas. 2: Reza. Repetido, padre. Jefe árabe. 3: Letra griega. Se une o asocia con otro (al revés). 1.100. 4: En los aparatos de

COCTEL de letras

En invierno

1. SEBORAS
1. *from*
2. DALHASE
3. GORIBAS
4. TENAGAS
5. MILPUSAMO
6. FANBUDAS
7. NOBANESAS
8. VENIE
9. L. *Espe*
10. FATUSES

JEROGLIFICO

H REPUGNANCIA
NOTA
NOTG
+ QVE
TONOTAS

No me encuentro bien.

Solución al último jerooglífico: PEGASO.

Solución al último coctel publicado, CARRERAS DE COMPETICION:

1: Caballos. 2: Piraguas. 3: Automóviles. 4: Galgos. 5: Motocicletas. 6: Patines. 7: Bateles. 8: Bicicletas. 9: Pedestres. 10: Traineras.

Expectación ante la V Carrera Panamericana

El interés se centra en los coches grandes de serie y los deportivos

liano que corre más a medida que pasan los años, el cual conducirá un "Ford" de seis cilindros, en categoría de coches especiales de serie por cuenta del publicista californiano Clymer Taruffi ganó la carrera en 1951 con un "Ferrari" y quedó clasificado segundo en la categoría de coches deportivos grandes con un "Lancia" el pasado año.

Taruffi proporcionará a un nutrido grupo —48 hasta ahora de participantes argentinos inscritos— toda la competencia y reto que tanto desean, según sus manifestaciones. Los argentinos, como el pasado año, constituyen el mayor contingente de cuantos grupos nacionales se han inscrito en la prueba.

Doce costosos y elegantes "Alfa Romeo" figuran en la nueva categoría de coches de serie europeos para la de menos de 2.000 cc. Seis de éstos correrán inscritos por la Casa constructora, con ayuda de un grupo de mecánicos italianos.

La categoría de coches deportivos ligeros para automóviles con motor de hasta 1.500 cc. será la que menos participantes incluya. No obstante, la competencia entre dos ases alemanes de la industria, Casa Porsche y Casa Borgward, dará animación a la prueba. El probador titular de la primera, barón Fritz Van Hanstein, velará por los dos coches inscritos por dicha Casa, así como por los otros

cuatro "Porsche" inscritos. Lo Borgward inscribirá otros dos coches y dentro de la misma categoría correrán también los dos rápidos y menudos "Oscar", uno de ellos pilotado por el francés Chiron.

El interés principal se centrará en torno a las categorías de coches grandes de serie y coches deportivos.

Si los conductores de la "Lincoln" y sus coches correspondientes funcionan conforme ca be esperar, Stevenson, Mantz y demás corredores estarán entre los seis primeros, pero para ello habrán de vencer la competencia que, indudablemente, ofrecerán los corredores mejicanos, todos ellos conductores experimentados que pilotarán sendos "Buick Century".

El más destacado en la clase de coches deportivos grandes es Maglioli, italiano, el cual hizo los tiempos mejores para la etapa en tres días distintos en la carrera del pasado año. Desgraciadamente quemó su propio "Ferrari" y tuvo que tomar prestado otro para los dos últimos días de la prueba, que terminó sin poder alcanzar premio alguno. Logró una velocidad media de 222,950 kilómetros por hora en la última etapa de la carrera del año último y parece ser que dará mucho que hacer. Tendrá que competir con el dominicano Rubirosa, que al igual que él, llevará "Ferrari", con el norteamericano Ensley, el francés Trevous y Joaquin Pallacios, que pilotará un "Pegaso" de construcción española. En cuanto al "Pegaso" es un misterio. Fue proyectado y construido para proporcionar nombre a la industria automovilística española en las carreras internacionales, pero, hasta ahora, ha competido pocas veces. Todo esto, añadido al incomparable escenario de Méjico y a las 1.908 millas de recorrido, en ocasiones sobre carreteras difíciles, es lo que viene a constituir la V Carrera Automovilística Panamericana. —Alfil.

MOTOCICLISMO

REVISTA ESPAÑOLA DE MOTOCICLISMO

Comunica a sus lectores, suscriptores y anunciantes que ha cambiado de Empresa, por cuya causa ruega perdonen el retraso que ha sufrido el número correspondiente al mes de octubre, cuya aparición será anunciada dentro de breves días.